

B 1. kiadás 1958. szeptember 2. 6 óra perc

Izlik az angoloknak a magyar csemegeuborka, szalonna, vaj.  
-Szívesen vásárolják a magyar nylon harisnyát, mert  
tartósabb az ottaninál

1958. szeptember 2.

Milyen magyar iparcikkeket és élelmiszereket kedvelnek Angliában? Ezt a kérdést intézte az MTI munkatársa Biró Józsefhez, a londoni magyar kereskedelmi tanácsoshoz, aki a napokban Budapesten tartózkodott.

- Angliába évtizedek óta exportálunk egyes magyar élelmiszereket, ezeket megszárták és szívesen vásárolják - mondotta. Szeretik a magyar sonkát és a baconnek nevezett húsos füstöltárut. Izlik az angoloknak a magyar teavaj is, évtizedek óta vásárolják a Magyarországon termelt babot, a zamatos magyar almát. Egyes élelmészeti cikkeinkből jóval több is elfogy Angliában, de a szállításnak korlátot szabnak a beviteli engedélyek. Az utóbbi időben kedvelték meg az angolok a magyar csemegeuborka-konzervet, amely annyira izlik, hogy a korábbinak a kétszeresét rendelték az idén. A spárga-félék és a feketeribizli exportjának a növelése csupán a termelőkön múlik, mert ezekből többet is átvennének. A magyar paradicsompüréből is nagyobb mennyiséget vásároltak az idén.

Az iparcikkek közül igen kelendők a magyar nylonharisnyák, amelyek az angol nők véleménye szerint tartósabbak az ottani és más külföldi gyártmányoknál. Most tízezer font értékben vásároltak Magyarországról nylonharisnyát, de az angol üzletekben ennek többszöröse is elfogy. A magyar len- és kenderárut, háztartási textiliát is szeretik. Cipőink is ismertek, kidolgozásuk, minőségük megfelel a követelményeknek, de a hosszú szállítási határidők gyakran megnehezítik az üzletkötéseket. A Magyarországon készült kötöttárukat szintén szívesen viselik az angol nők.

Milyenek az áruforgalom továbbfejlesztésének kilátásai?

- Egy hónappal ezelőtt tirtuk elő a következő gazdasági évre szóló megállapodást, amelyben a forgalom összehasonlítása nem változott ugyan, de az árulista összetétele lehetőséget ad az árucserre növelésére. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1958. szeptember 2. 6 óra 05perc

/Izlik az angoloknak...1.folyt./

Ezenkívül az ugynevezett embargo-lista enyhítésével is lehetőség nyílik arra, hogy újabb cikkeket vásároljunk onnan. Érdeklődünk egyes híradástechnikaiberendezések, élelmiszerek, csomagolóanyagait gyártó gépek vásárlásáról. Megfelelő árak és fizetés felvételek mellett közlekedési eszközöket, teher-  
vagonokat is rendelnénk. Ha a világpiacon meglevő árszinten és feltételekkel adják áruikat az angolok, több vegyianyagot, textilfontalat, gépeket importálhatnánk tőlük, - mondotta a kereskedelmi tanácsos. /MTI/

Bevezetik a piacon árusított állati eredetű termékek vizsgálatát

1958. szeptember 2.

A fővárosi tanács végrehajtóbizottsága a közel-múltban elrendelte az állati eredetű termékek, többek között tej, túró, tojás, stb. piaci vizsgálatát. A feladat végrehajtásával a Központi Husvizsgáló Intézetet bízták meg. A budapesti piacokon a megfelelő apparátus hiányában eddig csak szóróványosan végeztek ellenőrzést: mindössze két állatorvos vizsgálta az állati eredetű termékeket. Most az elképzelések szerint - a csarnokokban és minden nagyobb piacon egy-egy állatorvos ellenőrzi a forgalomba hozott termékeket, s így nemcsak a romlott áruk vásárlását, de a hamisított termékek árusítását is meggátolják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1958 szeptember 2. 6 óra 10perc

Esztergomban minden második családra jut takarékbetétkönyv

1958. szeptember 2

Az esztergomi tanácsnál néhány hónappal ezelőtt, kilencven társadalmi aktivisták takarékosági bizottság alakult, ezzel a céllal, hogy a városban minden családban legyen takarékbetétkönyv. A bizottság pedagógus tagjai még a szülői értekezleten is megemlékeznek a takarékos-ságról, tanítványaikat pedig takarékbélyeg gyűjtésre ösztönzik. Az önkéntes lelkes munkájának eredményeként a múlt évi 2800 betétkönyvvel szemben, az idén már 3,453 betétkönyv van a városban a takarékbélyeg elhelyezett összeg pedig, kétszeresére, 4,470.000 forintra növekedett. A városban már minden második családra jut takarékbetétkönyv. /MTI/

Öaktivisták /vel /MTI/

Kétszerannyi citromot hozunk be, mint a háborúelőtti években

1958. szeptember 2

Az idén csaknem olyan kínjats van a citromnak, mint bármelyik hazai gyümölcsnek, az üzletekből jóformán sosem fogy ki. Az illetékes belkereskedelmi szerveknek az a szándékuk, hogy továbbra is zavartalanul ellássák a lakosságot. A behozott citromból minden főre kétszerannyi jut, mint az 1934-38-as években. A második és a harmadik negyedévben ötezer tonna érkezik. A külkereskedelem szakembereinek az a véleménye, hogy a nyári hónapokban, amikor bővelkedünk a vitamindús hazai gyümölcsökben, ez a mennyiség még túlzott is.

Az Élelmezés- és Táplálkozástudományi Intézet munkatársai érdekes vizsgálatokat folytattak a citrommal. A tavaszi és korai termésű olasz citrom minősége rosszabb, a vastag zöld-héjú gyümölcsnek kevesebb a leve, de a vizsgálatok kimutatták, hogy C-vitamin tartalma nem volt kevesebb. Összehasonlították a vitamintartalmát más hazai élelmiszerekkel is. A paradicsom, amely jóval olcsóbb ilyenkor, meglehetősen azonos értékű C-vitamint tartalmaz, a paprikában pedig a fejtától és frissességétől függően három-négyszer annyi van, mint citromban. A paradicsom különben károszerva is megőrzi C-vitamin tartalmának körülbelül három-negyed részét.

Moha hazánkban a február és a március jelenti az ugynevezett vitaminszegény hónapokat, az év utolsó három hónapjában mégis ugyannyi citromot sikernek behozni, mint amennyit a két nyári negyedévben importáltak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1958. szeptember 2. 6 óra 15perc

Rövidesen megkezdődik a szarvasbika vadászat- megszólaltak a készthelyi rezervátum szarvasbikái

1958. szeptember 2.

A Bakony és a Nyugat-Dunántul nagykiterjedésű erdeiben hetek óta szünetel a vadászat. Csend ül az erdőn, semmi sem zavarja a nyárvégi nászra készülő szarvascsordák nyugalma. A készthelyi erdőben a vadak mozgását figyelő erdészek már két éjszaka hallották a bikák hívó/és riasztó /szavát

Rövidesen kezdődik a szarvasbika vadászat és az erre az eseményre érkező külföldi vadászokat kényelmes, jól berendezett vadászlakok várják. A vadászat megkönnyítésére össz esen 130 kilométer hosszú uságu cserkészutakat készítettek, több mint 70 magasfigyelőt állítottak fel és a szarvascsordák legvalószínűbb mozgásu területén 200 szót helyeztek el. /MTI/

Száz mázsa szeder és bodza a dunántuli erdőkből

1958. szeptember 2.

Veszprém, Somogy, Vas és Zala megye erdeiben többszáz alkalmi munkás gyűjti az erdei növényeket. Ilyenkor nyár végén érik be az erdei szeder és bodza, amelyből a dunántuli Erdei Melléktermékeket Értékesítő Vállalat eddig mintegy 100 mázsát vásárolt. A begyűjtött erdei gyümölcsökből Bedacsny-Tomajon gyümölcslevet sajtolnak. A gyümölcszörp kitűnő alapanyagát képező gyümölcsléből külföldre is szállítanak, előreláthatóan mintegy 1000 tonnával. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1958. szeptember 2. 8 óra 15perc

Uj háztartási cikkek, játékokkal kedveskedik a fővárosi helyiipar a vásárlóknak

1958. szeptember 2.

A fővárosi helyiipar az idei Budapesti Ipari Vásáron meglepetést keltett új gyártmányaival. A 22 új cikk között érdeklődésre tarthatott számot a kerti csóbutor, a pedálos szeméttörlő, az ujszerű törökkávéfőző, a különböző műanyag háztartási cikkek, s nem utolsósorban a játékok, így például a lépegető herkály, a műanyag dongóderázs.

A következő hónapokban ismét új- és új cikkekkel lép majd a közönség elé. A Műszerkészítő Vállalat átadja a kereskedelemnek a zsebventillátort, amelyet kitűnően lehet használni utazásnál. A zsebventillátor hálózati árammal és rudellemmel is működik. Játékmotorokat is készít a vállalat/hajómodellek működtetésére, továbbá az elektromos helikopter és más elektromos játékoknál lehet használni. A játékmotorokat is elemekkel hajtják. A háziasszonyok minden biznnyal örömmel fogadják majd az elektromos géggyújtót, amely egyben zseblámpa is. A Gégkészülékgyártó Vállalat 1959-ben a közönség rendelkezésére bocsátja majd az új típusu zárt gáz-tűzhelyt, a Műanyag- és Töltőtollgyár pedig Parker-szerű töltőtollt gyárt. Még az idén az üzletekbe kerül az automosó kefe, amely megkönnyíti a gépkocsitulajdonosok munkáját. Háztartási őrölt is forgalomba hoz a helyiipar, amellyel mintegy 10 főle különböző háztartási műveletet lehet majd elvégezni. A Kézműipari Vállalat hamarosan a nagyobb számban ad át a kereskedelemnek görkorcsolyát. Akad még néhány új gyártmány, mint például a felfújható ruhatartó, továbbá műanyag építőjátékok, amelyekre azonban a kereskedelem még nem igényelt belőle. /MTI/ amelyeket

Monokon szobrot állítanak Kossuth Lajosnak

1958. szeptember 2.

Jövőre lesz Kossuth Lajos halálának 65. évfordulója. Kossuth szülőfalujában, a Borsod megyei Monok községben nagyszabású emlékünneprésre készülnek. A népfőnt bizottság javaslatára a község lakói elhatározták, hogy szobrot állítanak az 1848-49-es szabadságharc vezérének a szülőháza előtti parkban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1958. szeptember 2. 8 óra 30 perc

Művelődési ház épül Vácott

1958. szeptember 2.

Művelődési ház építését kezdték meg Vácott. A kétemeletes épületben kap majd helyet a járási és a városi pártbizottság, a Hazafias Népfront, a KISZ és a többi tömegszervezet. Itt rendezik be a város munkás- és értelmiségi klubját s a házban négy-öt száz személyes színházterem is lesz. Az építkezés hárommillió forintos költségének csaknem felét térszédelmi uton teremtik elő. A váci téglagyárak dolgozói önkéntes, műszak utáni munkával már meg is kezdték a téglák előállítását, rövidesen pedig kétszáz ezer forint értékű téglajegyet bocsátanak ki a városban. A váci művelődési házat 1960-ban nyitják meg. /MTI/

Hónélkül is gyakorolhatnak a sielők a Normafánál

1958. szeptember 2.

A budapestiek kedvelt sielőhelyén, a Normafánál érdekes munkához kezdett a fővárosi tanács Kertgondozó Vállalata: műhóval vonja be a siugró-sáncokat. A talajfogás helyét, a lejtő felületét mintegy 480-négyzetméter nagyságu területen 20 centiméter vastag tőzegréteggel borítják, majd sűrűszövésű dróthálóba német gyártmányu műanyagot, illetve műhavat erősítenek. Ezzel egyidőben a két sánc kifutó lejtőjét is műhóval vonják be. A munkát szeptemberben befejezik, s így a siverszenyzők jóval a tél beállta előtt megkezdhetik edzéseiket. /MTI/

Szélesvásznú mozi Győrött és Mosonmagyaróvárott

1958. szeptember 2.

Győr-Sopron megyében ebben az évben két millió forintot fordítanak a filmszínházak fejlesztésére. A napokban kezdik meg a győri Vörös Csillag mozi tatarozását és szélesvásznúvá alakítását. Ugyancsak szélesvásznú lesz a mosonmagyaróvári Kossuth mozi is. Mindkettő átalakítását októberben fejezik be. A soproni Szabadság filmszínházat a jövő évben korszerűsítik. Nagyarányu fejlesztési munkákat végeznek a falvakban is. Rajkán és Ásványráróon normálfilmes filmszínházokat alakítanak át a kekegyfilmes mozik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 7. kiadás

1958. szeptember 2. 9 óra 50 perc

"Szörp-bár", vagy zöldség-gyümölcs üzlet? - Javaslat a Vérmező rendbonyosztására és budapesti ünnepi játékok rendezésére - Érdekes interpellációk a kerületi tanácsüléseken

1958. szeptember 2.

Az elmúlt napokban több budapesti kerületben tartottak tanácsulást, amelyeken a napirendi pontok vitája után tanácstagi interpellációk voltak. Az interpellálók többnyire a lakosságot közlelről érintő kérdéseket tettek szóvá és több érdekes, hasznos javaslat hangzott el.

Az V. kerületi tanácsülésen például az egyik tanácstag interpellációjában elmondotta, hogy felsőbb szervek a Petőfi Sándor utca 10. számú házban levő zöldség-gyümölcs boltot "szörp-bárrá" akarják átalakítani. A tervnek a környékeliek cseppe sem örülnek, mert a közelben a Városház utcai kis zöldség-gyümölcs üzleten kívül nincs hasonló bolt. Az interpelláció eredményeként az V. kerületi tanács most javaslatot fordul az illetékesekhez: hagyják meg eredeti rendeltetésének a Petőfi Sándor utcai üzletet és "szörp-bár"-t másutt nyissanak.

Az I. kerületi tanácsülésen Aczél Andor tanácstag interpellációjában felhívta a figyelmet arra, hogy Budapest egyik legszebb parkját, a Vérmezőt hosszú ideje csufítja a Hidépitő Vállalat anyagraktára.

- Telepítsék a raktárat olyan helyre, - javasoltanhol nem rontja a városképet.

Egy másik interpelláló megemlítette, hogy a Halászbástyán augusztus 20-án alkalmából rendezett ünnepi hangverseny emlékezetes sikert aratott. A több ezres hallgatóság véleménye szerint nemcsak a kilátás, hanem az akusztika is kitűnő. Erdemes lenne itt évről-évre nagyszabásu hangversenyeket, vagy akár budapesti ünnepi játékokat rendezni. A tanácsülés mindkét interpellációval egyetértett és a javaslatokat illetékes szervekhez továbbítja.

A III. kerületben az interpellációk alkalmával a tanácsstagok sérelmezték, hogy a 7-es villamos műszaki okokból megrövidített útvonalon jár, s a villamosjárat nélkül maradt szakaszon csak egy forintos autóbusszvonallal lehet utazni. Indítványozták, hogy az autóbusszüzem a Bécsi ut, Margit kórház és Vörösvári ut közötti részén vezesse be a már másutt is jól bevált 80 filléres szakaszjegyet. /MTI/

9.35

B 8. kiadás

1958. szeptember 2.

9 óra 50 perc

Piacra került a vörpiros mogyoródi paradicsom.

1958. szeptember 2.

A Nagyvásártelepre kedden reggel 102 vagon és 24 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 36 vagon vegyes zöldséru, 17 vagon burgonya, 25 vagon gyümölcs és 20 vagon dinnye.

A Pest megyei Mogyoród község híres vörpirosszínű, beőzönni való paradicsomáról, amely a pesti háziasszonyok kedvence. Az ottani termelők kedden már szekérfuvarokkal szállították a piacokra és a kocsikról különként 1.20-1.30 forintért árusították. Az állami boltok az alma-paradicsomot 1.10 forintért hozták forgalomba. A Csepel-szigeti boltgárkertészeti üzemek több mint 600 zsák husos fehérpaprikával látták el a piacokat, különként 2.80 forintért adták. A zeglói és a rákosfalvai kertészek megkezdték a müncheni fajta őszi sörretek, a csemegezöldhagyma és az őszi paraj szállítását. A sörretek csomónként 2, a zöldhagymát 1, a parajt különként 2.80-3.20 forintért hozták forgalomba. Az állami boltok a nemeskörtét 2.80-3.40, az oporto-szólót pedig 4 forintért adták. A sárgadinnyét 1.50, a görögöt 1.20 forintért árusították. /MTI/

-.-

A Duna Művészegyüttes szeptemberben folytatja vidéki előadás-sorozatát

1958. szeptember 2.

A Duna Művészegyüttes nyári nagyszerű előadásai után szeptemberben ismét több helyen lép fel vidéken. A bányásznap alkalmából szeptember 6-án este Kolón színpelük, majd 7-én két előadást tartanak a kaposvári Csiky Gergely Színházban. A Makói József Attila művelődési otthonban szeptember 14-én, a Derekegyházi Állami Gazdaság művelődési otthonában 16-án, a szentesi szabadtéri színpadon pedig szeptember 17-én lép fel a kiváló művészegyüttes. /MTI/

-.-

B 9. kiadás

1958. szeptember 2.

10 óra - perc

Százezer trachoma szűrővizsgálatot végeztek Békés megyében az idén.

1958. szeptember 2.

Békés megye trachoma-fertőzés szempontjából az ország egyik legveszélyeztetettebb területe. A kezdetben lapangó kórt nehéz felismerni, ezért nagy jelentősége van a szűrővizsgálatnak. Az idén a megye szemész és körzeti orvosai körülből 100.000 trachoma szűrővizsgálatot végeztek, s a betegnek talált személyeket megfelelő kezelésben részesítették. A megyében hat trachoma gondozási körzet működik egy-egy gondozónővel, ezenkívül három szakorvos havonként ellenőrzi a kórházból kiküldött, trachoma ellen ápolt betegeket. A jelenlegi gondozási körök eredmény s munkáján kívül a betegeken, de a jó felvilágosító munkán is sok múlik, hogy a trachoma-probléma mielőbb megoldódjék az országnak ezen a területén is. /MTI/

-.-

Növényanatómiai konferenciát rendeznek Vácrátóton

1958. szeptember 2.

A Magyar Tudományos Akadémia biológiai csoportja szeptember 10-től 12-ig növényanatómiai konferenciát rendez Vácrátóton. A konferencián német, csehszlovák, szovjet, román tudósok részvételével a hazai növényanatómiai kutatások irányait és fontosabb eredményeit tárgyalják, s beszámolnak a magyarországi kultúrflóra feldolgozásának eredményeiről is. /MTI/

-.-

Magyar küldöttség a nemzetközi szlavisztikai kongresszuson

1958. szeptember 2.

A IV. nemzetközi szlavisztikai kongresszusra Moszkvába utazott a Magyar Tudományos Akadémia képviselőjében Waldapfel József és Hadrovics László akadémiai levelező tag, Sulán Béla, Király Péter, Sziklay László kandidátusok, Kovács Ferenc és Juhász József, a Nyelvtudományi Intézet tudományos munkatársai. /MTI/

-.-

9:50

B 10. kiadás 1958. szeptember 2. 10 óra 05 perc

Szeptember közepén nyitnak a varieték

1958. szeptember 2.

A budapesti varieték szeptember közepén nyitják kapuikat, új műsorral. A Kamara Varieté zenés műsorának címe: A jövő század legénye. A főszerepeket Salamon Béla, Ráthonyi Róbert, Kardos Magda, Murányi Lili játssza. Ujdonságként Bánki Róbert mutatkozik be nálunk eddig még ismeretlen árnyjátékával.

A Budapest Varieté is a humor közismert képviselőit Feleki Kamillt, Kazal Lászlót, Vay Ilust szólaltatja meg színpadán a Tisztelt a bevételeinek című előadásain. A műsort Darvas Szilárd konferálja. /MTI/

Tizenhat és félmillió forint póthitel a pécsi és a komlói szénbányák idei beruházásaira

1958. szeptember 2.

A Komlói Szénbányászati Tröszt tizmillió, a pécsi pedig 6,5 millió forint póthitelt kapott az idejéi beruházásokra. Komlón a póthitelt a kokszolható széntermelés jövőjének szempontjából fontos zobáki ikerekna továbbépítésére fordítják. A pécsi-ek különböző bányászati és külszini munkák elvégzésére használják fel a póthitelt. Jelentős összeget - 2,2 millió forintot - költenek új gépek beszerzésére. /MTI/

Háromszázötvenezer forintot takarítottak meg a celldömölki fűtőház KISZ-fiatalszervezete

1958. szeptember 2.

A celldömölki fűtőház KISZ-szervezete márciusban takarékosági versenyre hívta a MÁV szombathelyi igazgatóságához tartozó fűtőházak fiataljait. A celldömölkiek vállalták, hogy ebben az évben háromszázötvenezer forint értékű megtakarítást érnek el. A verseny kezdeményezői becsülettel helytálltak és jelenleg is vezetnek a versenyben. A gazdaságos tüzeléssel, a régi alkatrészek felújításával és újítások bevezetésével több mint háromszázötvenezer forint értékű megtakarítást értek el. /MTI/

B 11. kiadás 1958. szeptember 2. 10 óra 15 perc

Rövidesen új bauxitbányák tervezését kezdik meg

1958. szeptember 2.

A hároméves terv idején jelentős összeget fordítanak a bauxitbányák műszaki fejlesztésére és új bányák nyitására. A Bauxitkutató Vállalat jelentős munkát végzett az új bauxit-lelőhelyek megállapítására. A próbafúrások eredményeit zárójelentés formájában most összesítik. A vállalat geológiai osztályán elmondották, hogy a hároméves terv idején feltárásra kerülő bauxitmezők jó minőségű és nagyobb mennyiségű bauxitot tartalmaznak. Különösen eredményes volt a kutató munka a nyirád-dültnyiresi szakaszon, ahol két újabb bauxitlelepet találtak. A darvasi területen szintén jó minőségű bauxit van a föld alatt. A vállalat zárójelentése alapján rövidesen megkezdik a bányák tervezését. /MTI/

Monográfia jelenik meg a 75 éves Váci Köztársaságról

1958. szeptember 2.

A Tudományos Ismeretterjesztő Társulat Pest megyei Füzetek sorozatában rövidesen napvilágot lát a 75 esztendő Váci Köztársaságról szóló monográfia. A mű 1957-ig ismerteti az üzem történetét, s részletesen tárgyalja a kapitalista és a szocialista üzemvezetés közötti különbségeket. A gyár felszabadulás előtti viszonyainak ismertetésében nagy számmal kapnak helyet a már nyugdíjas idős munkásasszonyok visszaemlékezései, akik 50-60 évvel ezelőtt, 10-12 éves korukban kezdtek dolgozni a gyárban. A monográfia dr. Vigh Károlynak, a Pest megyei Levéltár munkatársának írása. /MTI/

Az idén több mint hatszázezer forinttal csökkentették az anyakészletet a Tatabányai Cement- és Mészművekben

1958. szeptember 2.

A Tatabányai Cement- és Mészművekben nagy gondal vigyáznak, hogy a raktárkészlet ne legyen nagyobb a szükségesnél. Elhatározták, hogy készleteiket két és félmillió forinttal csökkentik, s ebből az idén már hatszázezer forintnyit értékesítettek. Az év végéig a raktárkészlet további félmillió forintos csökkentésével számolnak. /MTI/

955

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1958. szeptember 2. 10 óra 25 perc

Megnagyobbítják a hidasi gyógyfürdőt

1958. szeptember 2.

A Tolna és Baranya megye határán levő Hidas községben két éve 34 fokos gyógyhatású forrás tört fel. A községi tanács már az első évben medencét építtetett, az idén pedig par-  
kosította a fürdő környékét. A hidasi fürdőt a nyáron mintegy tí-  
zenöt ezren keresték fel, s a két évvel ezelőtt épített medence  
kicsinek bizonyult. A tanács elhatározta, hogy a teljes bevétel-  
ből, mintegy 30.000 forintból, valamint a községfejlesztési alap  
egyrészből bővíti a fürdőt. Nagyobb medencét építenek, a víz nyo-  
mását pedig kompresszor segítségével növelik. Ugyanakkor kertven-  
déglyöt is nyitnak a hidasi és a nagymányoki bányászok kedvenc ki-  
rándulónhelyén. /MTI/

-. -

Mozgó vályogkészítő gép készült Szegeden

1958. szeptember 2.

A Szegedi Fémipari Vállalatnál elkészült a moz-  
gó vályogkészítő gép első példánya, amit a városi tanács kezde-  
ményezésére régi téglaprós alkatrészeiből állítottak össze a vál-  
lalat műszaki dolgozói. A kislakásépítőket segítő gépet kerekek-  
re szerelték, traktorral hajtják és az építtető kívánságára a  
helyszínen préseli ki a vályogot. A géppel óránként ezer vályo-  
got készíthetnek jobb minőségben és fele költséggel mint a köz-  
vályogvetéssel. /MTI/

-. -

Diszünnepség a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kikiáltásának  
tizedik évfordulóján

1958. szeptember 2.

A Hazafias Népfront a Koreai Népi Demokr atikus  
Köztársaság kikiáltásának tizedik évfordulója alkalmából szeptem-  
ber 5-én este 7 órakor diszünnepséget rendez a MOM művelődési  
otthonában. Ortutay Gyulának, a Hazafias Népfront Országos Taná-  
csa főtitkárának elnöki megnyitója után Bugár Jánosné, a SZOT tit-  
kára mond ünnepi beszédet. Felszólal az ünnepségen Hon Don Csar,  
a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság budapesti nagykövete. Az  
ünnepség második felében művészi műsor lesz. /MTI/

-. -

10 12

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1958. szeptember 2. 10 óra 35 perc

A közönség is részt vesz a békéscsabai Jókai Színház műsorának össze-  
szeállításában

1958. szeptember 2.

A békéscsabai Jókai Színházhoz 30 fiatal művész  
- vezető, rendező és színész - szerződött az új évadra, akik ötle-  
tesen, nagy lelkesedéssel láttak munkához. Elhatározták, hogy a  
társulat régebbi tagjaival együtt magas színvonalú előadásokkal  
szórakoztatják, nevelik majd a közönséget. Pontos feladatuknak  
tartják az állandó önképzést is. Ezért színházstudiót szerveznek,  
amelyben elmélyültebben gyarapíthatják elméleti és gyakorlati tu-  
dásukat.

A műsor összeállításába bevonták a közönséget is:  
a színházlátogatóknak, művelődési otthon-vezetőknek kérdőívet küld-  
tek, amelyben az iránt érdeklődnek, milyen darabokat szeretnének  
látni, s mit várnak az új évadtól. A kérdőívek alapján döntötték  
el, hogy az új évadot a Romeo és Juliá-val kezdik, amelyben Eger-  
vári Klára és Váradi Szabolcs játssza a főszerepet. Ugyancsak köz-  
kívánatra tűzték műsorra a Denevért, Strauss magyoperettjét. /MTI/

-. -

Szár községben gyermekzenekar alakult a magyar és németajku ta-  
nulókból

1958. szeptember 2.

A Hejér megyei Szár község általános iskolájában  
már hosszabb ideje működik a magyar és németajku gyermekekből ala-  
kult énekhar, most gyermek-zenekart is szerveztek, amelyet Metz-  
ger János tanár, bicskei járási népfront-bizottság elnöke vezet.  
/MTI/

-. -

Szovjet hősi emlékművet állítanak fel Nagykőrösön

1958. szeptember 2.

Szovjet hősi emlékművet lepleznek le Nagykőrösön  
november 2-án, a város felszabadulásának 14. évfordulóján a váro-  
si tanácsháza előtti parkban. Építését a város lakossága társadal-  
mi munkával is segíti. /MTI/

-. -

B 14. kiadás 1958. szeptember 2. 11 óra 15 perc

Korszerű, új típusu magyar műszerekkel fokozhatjuk műszeriparunk exportját Kinába - A METRIMPEX igazgatójának nyilatkozata

1958. szeptember 2.

A METRIMPEX Műszeripari Külföldi Kereskedelmi Vállalat igazgatója és a magyar műszeripar vezetője nemrégén tért haza többhetes kínai utjáról. A kiküldetés eredményéről Lastoffka Béla a METRIMPEX igazgatója a következőket mondotta az MTI munkatársának:

- Kína 1955-1956-ban még jelentős mennyiségű magyar műszert vásárolt. A múlt évben erősen csökkentek a kínai megrendelések, az idén azonban már ismét 10-13 millió rubel értékű műszert szállítunk a Kínai Népköztársaságba.

- Három hetet töltöttünk Kinában. Ez alatt az idő alatt Pekingben és Sanghaiban több műszergyárat, üzemet látogattunk meg. Meggyőződünk arról, hogy a fiatal kínai műszeripar igen nagy fejlődés előtt áll. Tudomásunk szerint 1962-ig harmincszorosára növelik a műszeripar termelését. Sokféle műszert gyártanak, egyelőre többségben ugyan még csak az egyszerűbb típusokat.

- A tárgyalások során megállapítottuk azt is, hogy exportunk csökkenését néhány műszerünk nem megfelelő minősége, s a késedelmes szállítás okozta. Azóta már lényeges javulás tapasztalható ezen a téren, sikerült visszaszerezni műszereink iránt a bizalmat. Egyébként ennek érdekében megszerveztük azt is, hogy a pekingi kereskedelmi kirendeltségünk műszaki csoportja a hibás műszereket megjavítja.

- Utunk eredményes volt és sok hasznos tapasztalást szereztünk. Többek között megismertük milyen irányban fejlődik a kínai műszeripar, s így módunk van arra, hogy ezt figyelembe vegyük a hazai műszeriparban. Kínai iparának fejlődése mind több és több műszert igényel. Ezért műszerelexportunkat valószínűleg még fokozni is tudjuk. Ehhez azonban új típusu, modern, finom, napjainkban szükséges műszerekre van szükség. Kinában különösen az elektronikus, geodéziai és anyagvizsgáló műszereink, valamint fejlettebb laboratóriumi eszközeink, berendezéseink és optikai műszereink iránt mutatkozik érdeklődés.

/folyt.köv./

11.06

B 15. kiadás 1958. szeptember 2. 11 óra 40 perc

/Korszerű,.....folyt./

- A kínai import vállalat - a China National Machinery Import Corporation - képviselőivel ismertették a magyar műszeripar fejlesztési irányát. Megbeszéléseink eredménye úgy értékelhető, hogy a jövő évekre is 12-13 millió rubel értékű megrendelésre számíthatunk. Szó esett arról is, hogy néhány alkatrészt, többek között kerámiai cikket, laboratóriumi üvegárukat Kinából szerzünk be.

- Annak érdekében, hogy a kínai szakemberek megismerjék műszereinket a pekingi kereskedelmi kirendeltségen állandó bemutatót rendezünk, amelyen kiállítjuk legújabb gyártmányainkat, s időnként ipari szakembereink, tudósaink tartanak ismertető előadásokat.

- Ezekon kívül a kínai I. számú gépipari minisztérium megbízottjaival a műszaki együttműködésről tárgyaltunk. Megállapodtunk abban, hogy a minisztérium műszaki együttműködési osztálya a magyar műszeripar igazgatóságával, a kínai és a magyar műszergyárak pedig egymással rendszeres kapcsolatot teremtenek, tájékoztatják egymást az eredményeikről, fejlődésükről, - fejezte be nyilatkozatát a METRIMPEX igazgatója. /MTI/

Magyarországon tartózkodik a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség angol alelnöke

1958. szeptember 2.

Mrs. Mary Pritt, a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség alelnöke, az angol demokratikus nőmozgalom elnöke a Magyar Nők Országos Tanácsának vendégeként Magyarországra érkezett. Mrs. Pritt látogatást tett a Nőtanácsnál, felkereste a Heine Medin Körházat, járt több óvodában és iskolában. Csütörtökön találkozik szokkal a XI. kerületi asszonyokkal, akik a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség IV. Kongresszusa alkalmából az angol asszonyoknak küldött albumot készítették. /MTI/

--

11.30

B 16. kiadás

1958. szeptember 2. *M 45* perc

Magyar jogtudósok tanulmányai szocialista jogi folyóiratokban

1958. szeptember 2.

A szocialista országok jogi folyóirataiban számos tanulmány jelent meg az Eötvös Loránd Tudományegyetem állam- és jogtudományi kara tanárainak tollából. Szabó Imre professzornak A jogifejlődés sajátosságai Magyarországon című tanulmányát a Szovjetszkoje Goszudarsztvo i Pravo, A burzsoá jogi ideológia maradványai elleni harcról a Magyar Népköztársaságban című tanulmányát a Staat und Recht közölte. Utóbbiban jelent meg Névai László professzor tanulmánya a Magyar Népköztársaság bírósági szervezeti törvényéről. Kádár Miklós professzornak A büntetőjog szerepe a gazdasági rend védelmében című tanulmányát a Lengyel Tudományos Akadémia folyóirata: a Panstwo i Prawo, A magyar büntetőjog fejlődése és legújabb intézményei című tanulmányát a Szovjetszkoje Goszudarsztvo i Pravo jelentette meg. Utóbbi közölte Medve Zsigmond tanszékvezető docens tanulmányát is a magyar termelőszövetkezeti jog néhány kérdéséről. Eörsi Gyula professzor tanulmánya a Magyar Népköztársaság polgári törvénykönyvének tervezetéről a Neue Justiz folyóiratban jelent meg. /MTI/

--

A bányásznapon hatvan bányász-sajátházat adnak át a dorogi szénmedencében

1958. szeptember 2.

A Dorogi Szénbányászati Tröszt és az OTP Dorogon negyven, Tokod-altárón és Sárissápon pedig tíz-tíz sajtóház kulcsát adja át a bányásznapon a boldog tulajdonosoknak. A kertés, villaszerű otthonokban az összkomforton kívül a bányászok által kedvelt tágas konyha áll a lakók rendelkezésére. A mostani új bányászházakkal együtt az elmúlt öt évben 580 bányász sajtóház épült a dorogi szénmedencében. /MTI/

--

B 17. kiadás

1958. szeptember 2.

*Ura* 15 perc

Magyar színházi szakemberek a Karlovy-Vary-i színházi fesztiválon

1958. szeptember 2.

Karlovy-Vary-ben most fejeződött be a nyolc napig tartó színházi fesztivál, amelyet a Csehszlovák Színházművészek Szövetsége fiatal művészek számára rendezett. Ekkor ünnepelték meg E. F. Burian, a napokban Budapesten vendégszereplő kiváló csehszlovák művész pályafutásának 25. évfordulóját. A fesztiválon magyar színházi szakemberekből álló küldöttség is részt vett.

Dr. Nyáry László, a Mivélcüdségi Minisztérium színházi osztályának helyettes vezetője hoztörve elmondotta, hogy igen példamutató és helyes gondolatot valósított meg a fesztivál megrendezésével a Csehszlovák Színházművészek Szövetsége. Minden csehszlovák színház fiataljai ott voltak Karlovy Vary-ben, s meghívtak sok külföldi vendéget. Két színház mutatta be műsorait: a D 34, Burian színháza és a Karlovy-Vary-i társulat. Burianék jórészt azt a műsorukat alkák elő, amellyel a magyar fővárosban is vendégszerepelnek. Mint Nyáry László mondotta, a látottak alapján arra lehet számítani, hogy nemcsak a szakmabeliek - akik ismerik Burian színházának értékeit, - hanem a közönség körében is nagy sikert aratnak majd a társulat budapesti előadásai, mivel teljesen ujszerű a stílus, a színpadi játék, s a Kolausoperánál például összehasonlításra is lesz lehetőség.

A fesztivál nemcsak a bemutatott előadások színvonalá miatt volt jelentős, hanem ezért is, mert a részvevő fiatal művészek színházpolitikai problémákat is megvitattak. A vitákban tevékenyen vettek részt a magyar delegáció tagjai, s különösen nagy elismerést aratott Szirtes Adának, a Nemzeti Színház tagjának felszólalása. A rendezőség a jövőben is kíván rendezni ilyen fesztiválokat, de több színház bekapcsolásával és még több vendég meghívásával. /MTI/

--

Kohósalakot exportál a Dunai Vasmű

1958. szeptember 2.

A Dunai Vasmű kohóinak porhanyósított salakját többféle módon hasznosítják. Jelenleg legtöbb kohósalakot a Földművelésügyi Tervező és Kivitelező Vállalat használ fel, amely osaládi házak építésére az elmúlt hónapokban nyolcezer tonna salakot vásárolt a Dunai Vasműtől. Legutóbb már külföldi vevő is jelentkezett a kohósalakra. A Regensburgba küldött egy vagonos minta után ötszáz tonnát érkezett megrendelés. Ezt a kohósalakot szeptember közepén víziúton szállítják Németországba. /MTI/

--

*M 37*

B 18. kiadás 1958. szeptember 2. 12 óra 15 perc

Háromezer köbméteres uszó betontömbön épül a Diósi Csapágyár laboratóriuma

1958. szeptember 2.

Hárommillió forintos beruházással folytatják az idén a Diósi Csapágyár építkezését. Még ebben az évben elkészül a háromezer köbméteres uszó betontömbre épült laboratórium, ahol kondicionált körülmények között, minden rezgéstől elszigetelve végezhetik majd a legpontosabb méréseket. Tető alá kerül egy másik nagyobb épület is, ahol egyebek között az úttermet és a konyhát rendezik be. A gyár az idén egymillió forint értékű új - nagyrészt automata - géppel és mérőműszerrel gyarapodik. /MTI/

..

Jó terméseredményeket ígér az öntözés a Nagykunságban

1958. szeptember 2.

Az Alföld csapadékban legszegényebb vidékén: a Nagykunságban szántóföldi kulturák öntözésével kísérletezik a karcagi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet. Az eredmények igen biztatóak; az öntözött földek hozama magasabban tulszárnyalja a szárazföldi terméseredményeket. A barázdás módszerrel öntözött kukorica holdanként 30 mázsán felül ér, a kunszentmártoni Zalka Máté Termelőszövetkezetben pedig a cukorrépa a becslések szerint 100-150 mázsával hoz többet. A kisujszállási kísérleti telepen az öntözött kukorica- és szójabetés 230 mázsa zöldtömeget adott holdanként. A szárazság ellenére gyors ütemben fejlődnek az öntözött másodnövények is: a másodvetésű répa levele már beborította a földet, a napraforgó magassága pedig meghaladja a 30 centimétert.

A kutatók a helyes öntözési módszereket a gyakorlatban is megismertetik Szolnok megye szakembereivel. A termelőszövetkezetek és állami gazdaságok 57 mezőgazdász vett már részt öntözési tanfolyamon, a napokban pedig a vizügyi technikum hallgatói ismerkedtek az öntözés műszaki és agronómiai feltételeivel. /MTI/

..

12.20

B 19. kiadás 1958. szeptember 2. 12 óra 10 perc

Évente ötvenezer hizottsertést ad közfogyasztásra Zala megye

1958. szeptember 2.

A Zala megyei mezőgazdasági szakemberek több hónapos munkával elkészítették a megye hároméves mezőgazdaságfejlesztési tervét. A terv szerint a következő években csökkentik a kenyérgabona vetésterületét, ugyanakkor azonban növelik az egy termőységre eső termésátlagokat. A buza jelenlegi 8.9 mázsás holdankénti átlagát a hároméves terv végére 9.5 mázsára emelik. Tekintettel arra, hogy a megye területe kiválóan alkalmas szőlő- és gyümölcstermesztésre, a tervben mindkét termesztési ág nagyarányú fejlesztés szerepel. Évenként 500 holdon telepítenek szőlőt és új, nagyterjedésű gyümölcsösöket létesítenek. A következő három évben sor kerül a gyümölcstároló hálózat kiépítésére is.

A nagy jövedelmet jelentő állattenyésztésre külön gondot fordítanak; növelik a takarmányok vetésterületét, s a tervek szerint évenként 50.000 hizottsertést adnak közfogyasztásra. /MTI/

..

A hét végén aratják a rizst Szolnok megyében

1958. szeptember 2.

Szolnok megye rizstermelő állami gazdaságainak zömében befejezték a rizsföldek lecsapolását és a hét végén a Pusztabánrévi Állami Gazdaságban megkezdik a rizs aratását. A megyében a korszerű megüzemeltetési módszerek eredményeként megközelítőleg 50.000 mázsa lesz a termésátlag idői növekedése. A gazdaságok vezetői már elkészítették a jövő évi vetésterveket is. Eszerint a terület nagysága nem változik, de a telepeket elsosebban kihasználják, s az új gazdasági évben a rizstelepek 50 százalékán vetésforgóban ültetik a magot. /MTI/

Aprómagcséplő készül Mosonmagyaróváron

1958. szeptember 2.

A különféle aprómagvak csépléséhez mindeztideig nem rendelkezünk magyar gyártmányú géppel. Minthogy a gabona-cséplők átalkítása sok időt vett igénybe, így csak tökéletlen módon, megkésve kerülhetett sor a köles, a lóhere, a lucerna, stb. cséplésére. A mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyár most megkezdte az aprómagcséplőgépek gyártását. Szeptember végére két mintapéldány készül el. /MTI/

..

12.20

B 20. kiadás 1958. szeptember 2. 2 óra 15 perc

Augusztus utolsó napjaiban új termelőszövetkezetek egész sora alakult az országban

1958. szeptember 2.

A cséplés befejeztével, a terméseredmények ismeretében érhetően fokozódik az egyéni gazdák érdeklődése a kiemelkedő eredményeket felmutató termelőszövetkezeti gazdálkodás iránt. Augusztus utolsó napjaiban sorra alakultak az új termelőszövetkezetek és létszámban tovább gyarapodtak a meglévő közös gazdaságok.

Szabolcs-Szatmár megyében augusztus utolsó hetében 30 család 389 holddal lépett a közös útra. Beregsurányban Rákóczi néven, Székelyben Dózsa néven alakult új mezőgazdasági termelőszövetkezet. A székelyi Dózsa Tsz. Elvi Ferenc országgyűlési képviselőt választotta elnökének, aki 10 holddal vesz részt a szövetkezetben és maga is egyik létrehozója volt a társulásnak. Vele együtt több középparaszt írta alá a belépési nyilatkozatot.

Hajdu-Bihar megyében ősszel újabb két községben kezdik a közös munkát a dolgozó parasztok. Ujtikoson tizenegyen, 150 holdon látják a nagyüzemi gazdálkodáshoz, a homokos határu Fülöp községben pedig a termelőszövetkezeti csoport választotta a fejlettebb formát.

Új termelőszövetkezet alakult augusztus utolsó napjaiban a sztálinvárosi járásban is. Ráckeresztúron Béke néven hozták létre az új közös gazdaságot. Ugyanakkor Mezőfalván három kisebb termelőszövetkezet, a Rákóczi, az Új Élet és az Egyetértés egyesült és ősszel Új Erő néven körülbelül 1600 hold földterületen folytat közös távkénységet. A járásban egyébként Besnyő után Pusztaszabolcs is szövetkezeti községgé fejlődik: a dolgozó parasztság többsége már a társasgazdálkodást választotta. /MTI/

..-

12.30

B 21. kiadás 1958. szeptember 2. 12 óra 50 perc

A bányagazdálkodásról tanácskozott a bányász szakszervezet elnöksége

1958. szeptember 2.

A Bányaiipari Dolgozók Szakszervezetének elnöksége keddi ülésén megvitatta a Nehézipari Minisztérium jelentését a bányászat első félévi bányagazdálkodásáról. Az elnökség egyetért a jelentéssel. Figyelmébe ajánlja a minisztériumnak: ne engedjen utat a bérszinvtörési irányzatoknak. A bérmegettegetés betartását csak akkor lehessen más útra felhasználni, ha a trösztök betartják az átlagbérszintet. Meg kell akadályozni a szabálytalan szakmávváltoztatásokat. Az elnökség úgy határozott, hogy a minisztériummal közösen bizottságot alakít a bérproblémák tisztázására.

A bányaiipar hároméves tervének feladataival kapcsolatban, műszaki tanácsának javaslatára az elnökség többek között kimondotta, hogy a bányászat éves tervszámait az eddiginél pontosabban előre meg kell határozni, hogy az előkészületeket, a feltárást, az elővájást, a létszám utánpótlást időben el lehessen végezni. A szakszervezet vezetői helyesnek tartja, hogy a népgazdasági szénfogyasztói mérleg mielőbb elkészüljön az energianormákkal együtt, hogy a termelési számokat reálisan, szénfajták szerint rögzíthessék. Célszerűnek látszik országos energiazdálkodási szerv megalakítása főhatósági jogkörrel, az energiatermelés és a bányászat tervének összehangolása érdekében. El kell készíteni a bányaiipar távlati kolonizációs tervét. Ki kell dolgozni a követelményeknek megfelelő bányatörvényt.

Az elnökség végül a bányásznapi lebonyolításával kapcsolatban tett intézkedéseket. /MTI/

A magyar bányászok részvétele a katowicei bányász szerencsétlenség áldozatai hozzátartozóinak

1958. szeptember 2.

Mint ismeretes a lengyelországi Katowice Nakoszowy-i bányájában a múlt héten tűz következtében súlyos szerencsétlenség történt, amelynek 72 halálos áldozata volt. A Bányaiipari Dolgozók Szakszervezete táviratot intézett a lengyel szakszervezethez és részvétét fejezte ki az egész bányásztársadalmat lesújtó tragédia miatt. Kérve; tolmácsolják a magyar bányászok együttérzését az áldozatok hozzátartozóinak. /MTI/

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1958. szeptember 2. 13 óra 40 perc

Időjárásjelentés

1958. szeptember 2.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. szeptember 2-án, kedden délután 12 órakor:

Mérsékelt keleti szél

Európa északkeleti részei felett továbbra is nagyterjedésű anticiklon helyezkedik el. Jobbára száraz, derült időjárással. Ezért ezeken a területeken erős éjszakai lehülések voltak és az Ural északi részének környékén ma éjjel már fagyott. Jelentősebb esőzések csak Angliában, az Alpok nyugati lejtőjén és Közép-Olaszországban vannak.

Hazánkban tegnap tulnyomóan felhős volt az égbolt, több felé hullott kisebb eső, melynek mennyisége sem haladta meg az öt millimétert. A hőmérséklet napközben 23-26 fokig emelkedett. Éjjel általában 12-15, az északkeleti megyékben 10-12 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 19.0 fok volt, a sokévi átlagnál 0.1 fokkal alacsonyabb.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: mérsékelt keleti, délkeleti szél, változó felhőzet, néhány helyen kisebb eső, az éjszakai lehülés kissé erősödik, a nappali hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 10-13 fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 21-24 fok között.

A Duna vizállása 1958. szeptember 2-án, kedden reggel Budapestnél: 262 centiméter. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1958. szeptember 2. 13 óra 45 perc

Az MTI Foto 1958. szeptember 2-i, keddi képanyaga:

1958. szeptember 2.

Készül Salgótarján a bányásznapi Riport a Bányászati Kutató Intézet munkájáról  
Új szerelőcsarnok épül a Beloiannisz Híradástechnikai Gyárban  
Érkeznek a külföldi mezőgazdasági gépek a Mezőgazdasági Kiállításra  
Képek a Tolnai Selyemfonalgyárból  
Riport a Magyar Állami Operaház moszkvai vendégszerepléséről  
Megérkezett Budapestre Emil Frantisek Burian, a prágai D 34 Színház társulatának vezetője  
Rendezik a nemzetközi sajtó-fotó kiállítást a Váci utcai mintateremben  
Az első tenitási nap  
A Déryné Színház előadja Dobozi Imre: Szélvihar című drámáját  
Motoros halászat a Balatonon  
Megkezdődött a nemzetközi borverseny Budapesten  
Várják a mustot a Mecsekvidéki Állami Pincegazdaságban  
Cipőmodell bemutató a Modex-ban  
Ne így közlekedjünk! /Pesti pillanatképek/  
Az Úszó Európa-bajnokság harmadik napja

Külföldi képanyag:

Japán: Gyászünnepe Tokióban az elhunyt dr. J. Curie emlékére  
A Japán Anyák Kongresszusa Tokióban

Hollandia: Nemzetközi Kongresszus Amszterdamban a kozmikus térségről

NSZK: Szud-Arábia külügyi államtitkára az NSZK-ban Századik évfordulóját ünnepli a frankfurti állatkert

Svájc: Új bélyegek Svájcban

Anglia: Legibemutató Angliában

Irak: Képsorozat az Iraki Köztársaság életéről

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1958. szeptember 2. 13 óra 45 perc

/Az MTI Foto...folyt.

Csehszlovákia: Nemzetközi röplabda bajnokság Prágában

Bulgária: Nemzetközi Ifjúsági Tábor Bulgáriában

Szovjetunió: A Bánk bán bemutatása Moszkvában /rádiófoto/  
Az Ogra fényképe /rádiófoto/  
Skót bányászegyesítés fellelője Moszkvában /rádiófoto/  
/MTI/

Hét ország vasutas szakemberei tanáskoznak Budapesten távközlési problémákról

1958. szeptember 2.

A Nemzetközi Vasuti Együttműködési Szervezet /OSZZSD/ távközlési és biztosító berendezési szakbizottsága kedden megkezdte tanáskozásait Budapesten. Az ülésre elküldte képviselőit a Szovjetunió, Kína, Csehszlovákia, Bulgária, Lengyelország, Jugoszlávia és Magyarország.

A vasutas szakaszban rendezett ülésen az országok küldötteit Kerényi Rezső, a KPM vasuti főosztály szakosztályvezetője köszöntötte, majd Piasztovszki elnök ismertette az ülés feladatait. Hangsúlyozta, hogy az együttműködő országoknak ki kell dolgozniuk a távközlési és biztosító berendezések egységesítését és továbbfejlesztését. Kétségtelen, hogy az egységesítés minden országtól nagy anyagi áldozatokat követel, a Nemzetközi Vasuti Együttműködési Szervezetnek azonban az a törekvése, hogy a befektetések minél hamarabb megtérüljenek.

Az elnöki megnyitó után a szakbizottság megkezdte az első napirendi pont tárgyalását. Az ülés szeptember 10-ig tart és a vendégek ebben az időben megtekintik Aszódon az új állomást, továbbá Székesfehérvár, Siófok, Balatonboglár vasutvonal új biztosítóberendezéseit, meglátogatják a ferencvárosi pályaudvart és megtekintik a Telerongyarárt. /MTI/

13 30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1958. szeptember 2. 13 óra 50 perc

Ismét hódítanak nagyanyáink cipői - Jövőre négyszerannyi női divatcipőt gyárt az ipar

1958. szeptember 2.

Kedden délelőtt a MODEX Külkereskedelmi Vállalat dísztermében a kereskedelem és a sajtó képviselőinek bemutatta az ipar az 1959-re tervezett cipőmodelleket. A Minőségi Cipőgyár, a Cipőtervező és Mintakészítő Vállalat, a Tisza, a Duna, a Szegedi és a Divat Cipőgyár mintegy 840 cipőmodellt állított ki.

A bemutatott modellek között szerepelt a Cipőipari Tervező Vállalat Brüsszelben díjat nyert szegletesvonalu, szürke betéttel kombinált női cipője is. Ezenkívül számtalan túsarku bőr-, továbbá mikroporózus gumitalpu és műanyag cipő egészítette ki a választékot. A cipők nemcsak merészebb vonalaikkal tűntek ki, hanem azzal is, hogy a hagyományos fekete és barna szín helyett - a glambszürkétől a méregzöldig, a rozsdaszínűtől a kék valamennyi árnyalatáig - csaknem minden szín képviselve volt. Ez a változatos színskála különösen a férficipőknél éreztette előnyösen hatását. A nőicipőknél a tervezők nagy előszerepével alkalmazták a nagyanyáink idejében divatos spagnis, bokakörüli pánt megoldást, de nem feledkeztek meg az egyszerűbb vonalú cipőkről sem. Örvendetes, hogy a kisszámú női cipőkből, s a bekkiscipőkből nagy választék áll rendelkezésre. Hasonló a helyzet a fiú- és a gyermekcipőknél is. Az ipari szakemberei szerint most már a kereskedelmen a sor, hogy a bemutatott cipőkből a leginkább megfelelő modelleket kiválassza és megrendelje.

A kiállítást a közönség is megtekintheti szeptember 5-től naponta 10-től 19 óráig, a Népköztársaság utja 10 számú házban. A belépés díjtalan. /MTI/

A MAHART közli.

1958. szeptember 2.

hogy technikai okok miatt a Tiszán a tiszabura-szolnoki vonalon a járatokat további intézkedésig szünetelteti. /MTI/

B 26. kiadás

1958. szeptember 2.

13 óra 50 perc

Másfélkilós burgonyája termett egy üllési gazdának

1958. szeptember 2.

A Csongrád megyei Üllés községben Deka András hat holdas dolgozó paraszt óriási rózsaburgonyákat szed fel földjéről. A hozzátűrt gazda válogatott előcsiráztatott burgonyát ültetett a kitűnően előkészített homokföldbe. A bőségesen istállótrágyázott talajt ásóval mélyen megforgatta, fészkeket készített és a vetőgumók alá a fészkekbe műtrágyát is szórt. Deka András az óriási gumók között talált egy olyan példányt, amelynek súlya néhány deka híján másfél kiló. Ekkora burgonyát ezen a vidéken még nem szedtek fel. /MTI/

Német szakszervezet küldöttsége Csongrádban

1958. szeptember 2.

A MEDOSZ Csongrád megyei titkárságának meghívására a Német Demokratikus Köztársaság mezőgazdasági és erdőgazdasági dolgozók szakszervezetének három tagja küldöttsége Szegedre érkezett. A vendégek megismerkednek a megyei titkárság munkájával, majd tanulmányozzák a Makói Gépállomás szakszervezetének tevékenységét és ellátogatnak a MEDOSZ makói művelődési otthonába. /MTI/

Törlik a rövid tenyészidejű kukoricát Dekásban

1958. szeptember 2.

Békés megyében a szocialista meggüzemek és az egyénileg dolgozó parasztok földjén 210.000 holdon törlik a kukoricát. A szakemberek véleménye szerint a szépen fejlődő növény a szárazság ellenére meggyeserte holdanként 25 mázsás átlagtermést is ér. Számos termelőszövetkezetben 28-30 mázsás csöves kukoricát takarítanak be holdanként. A megye néhány községében már törlik a rövid tenyészidejű kukoricát, s körülbelül tíz nap múlva meggyeserte megkezdhetik a legfontosabb takarmánynövény betakarítását. /MTI/

13 45

B 27. kiadás

1958. szeptember 2.

14 óra 05 perc

Befejeződtek a Georgikon- napok

1958. szeptember 2.

Európa első mezőgazdasági főiskolája, a Georgikon fennállásának 160 éves jubileuma alkalmából rendezett ünnepségek második és harmadik napján tudományos előadásokat hallgatott a nagyszámu részvevő. Dr. Berke Péter egyetemi tanár az ünnénevelési kísérletek eredményeiről, dr. Bellák Sándor, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa, a Délnyugat-dunántúli Mezőgazdasági Kísérleti Intézet igazgatója takarmánytermesztés legújabb kísérleteiről tartott előadást. Kedden dr. Jeszenszki Arpád nyugalmazott egyetemi tanár, a kerti talajok meghatározásának módjairól számolt be. Az előadásokat neves akadémikusok, szakvezetők, évtizedes tapasztalatokkal rendelkező szakemberek hozzászólásai egészítették ki.

A magyar agrárértelmiség legkiválóbbjainak találkozója, a Georgikon napok három napos ünnepsége kedden este badacsonyi kirándulással fejeződött be. /MTI/

Megkezdtek Pázmándfalu villamosítását

1958. szeptember 2.

Megkezdtek a Győr megyei Pázmándfalu villamosítását. A felszabadulás óta ez a nyolcvanhatodik község a megyében, amit villamosítanak. A falu dolgozói szép példáját adják az áldozatvállalásnak. Az állami hozzájárulással egyenlő összeget, 470.000 forintot vállaltak magukra a költségekből. December közepén körülbelül háromszáz fogyasztót kapcsolnak be a faluban az áramszolgáltatásba. Ezután már csak tizenhárom olyan község marad a megyében, ahol még nincs villany. /MTI/

13 52

B 28. kiadás 1958. szeptember 2. 141 óra 25 perc

Megnyilt az állami gazdaságok igazgatóinak továbbképző tanfolyama  
1958. szeptember 2.

Az ellenforradalom előtt történt már kísérlet a munkás és paraszt származású, nagy gyakorlati tapasztalattal rendelkező állami gazdasági igazgatók továbbképzésének megszervezésére, a kezdeményezés azonban 1956 őszén megszakadt. Kedden Gödöllőn, az Agrártudományi Egyetem területén és az egyetem oktatóinak jelentős támogatásával ismét megindították az állami gazdasági vezetők egy éves szervezett továbbképzését. Az idén 60 olyan munkás-paraszt származású hallgató kezdte meg a tanulást, aki többéves munkájával bebizonyította, hogy alkalmas a nagyüzemek irányítására.

Az ünnepi tanévnyitóra érkezett vendégeket Kolbái Károly Kossuth-díjas professzor, az Agrártudományi Egyetem rektora üdvözölte és elmondotta, hogy az egyetem nemcsak a továbbképző intézet hallgatóinak elhelyezésével segíti a fontos munkát, hanem szívesen rendelkezésre bocsátja szemléltető és egyéb oktatási eszközeit. Az egyetemi tanárok, tanársegédek is örömmel foglalkoznak a gazdasági vezetők továbbképzésével.

A tanfolyam első évét Petőházi Gábor miniszter-helyettes, az Állami Gazdaságok Főigazgatóságának vezetője nyitotta meg. Elmondotta, hogy az Munkárpárti Bizottságának határozata szerint az állami gazdaságoknak a mezőgazdaság többi szektorát jelentősen meghaladó termelési eredményekkel és a szocialista mezőgazdasági nagyüzem nagyfokú szervezettségével kell jó példát mutatniuk. Segíteniük kell a közös gazdaságokat szövetségpolitikai és üzemszervezési vonatkozásokban, valamint tenyészállatokkal, vetőmagokkal is.

- Az állami gazdaságok eddig is jelentős eredményeket értek el, s most újabb feladatokkal kell megbirkózniuk. Ezek közül a legfontosabb: új, korszerű erő- és munkagépek tömeges alkalmazása, a hibrid vetőmag előállítás, a kémia térhódítása a szántóföldi termelésben és a kertészetben, továbbá az állattenyésztés mechanizálása. A jövőben tehát a vezetőkre az eddigieknél jóval nagyobb feladatok várnak. Az állami gazdasági igazgatóknak 24 százaléka egyetemet végzett, sokan középiskolai végzettségűek, jelentős számban vannak azonban, akik csupán rátermettségük alapján, magasabb iskolai képzettség nélkül kerültek jelenlegi beosztásukba.  
/folyt.köv./

141/15

B 29. kiadás 1958. szeptember 2. 15 óra 05 perc

Megnyilt az állami...folyt.

Az egy éves továbbképző iskolára főleg az olyan vezetőket vették fel, akik már mint egyéni tanulók kiemelkedő eredményeket értek el. Az egy éves továbbképző tanfolyamon a vezetők géptani és üzemeleési ismereteket sajátítanak el, megismerkednek az üzemszervezési és számviteli tudománnyal, magasabb szinten tanulmányozzák a növénytermelés, az állattenyésztés és a kertészet új tudományos módszereit és behatóan foglalkoznak a kémiai, az élettani és az örökléstani problémákkal is.

Az ünnepélyes megnyitó után a vendégek megtekintették az Agrártudományi Egyetem kísérleti parcelláit, Kolbái Károly új ikersoros kísérleteit. /MTI/

---

Négymillió órát gyártott a MOM

1958. szeptember 2.

A Magyar Optikai Művek 1946-ban kezdte meg az óbresztőórák gyártását. A MOM óra ma már a világ minden részébe eljut. Most szép jubileumhoz érkezett a gyár: elkészült a négy-milliomodik óra, amelyet házi ünnepségen adtak át a kereskedelemnek. /MTI/

---

Nylontakaró a silógödörökön

1958. szeptember 2.

Ezekben a napokban többszáz hold másodvetésű silókukoricából, muharból készítenek silót a Duna-Tisza közeli termelőszövetkezetek és egyéni gazdák. Eddig mintegy 20.000 köbméter takarmányt raktároztak télire. - Kiskunhalasi mezőgazdasági technikum gazdaságában, ahol 12.000 mázsa silótakarmányt készítenek, új módszert alkalmaznak. - Silógödöröket a megtöltés után nylonlepedővel fedik le. - módszer igen nagy előnye, - emellett, hogy teljesen légmentesen zárja el a takarmányt, - hogy a gödört megbontás után újra le lehet fedni, a takarmány nem romlik meg, s bármikor újra felhasználható. /MTI/

---

B 30. kiadás

1958. szeptember 2.

15 óra 40 perc

Rekordter és mákból

1958. szeptember 2.

A Kiskunhalasi Mezőgazdasági Technikum tan-gazdaságában az Alkaloida Vegyőgyár rendelésére az idén 10 holdon vetették az ugynevezett "Sárkány B"-köztermesztésben még alig ismert - mákfajtát. Az aránylag gyenge minőségű homoktalajon is rekordtermést értek el: holdanként 5.59 mázsa mákot, összesen több mint 50 mázsát fejtettek ki a gubókból. A gyár által át-vett mákgubók ugyanakkor gazdagabb opiántartalmuk, mint az eddig ismert fajták gubói. /MTI/

A Hazafias Népfront Somogy megyei békebizottságának értekezlete

1958. szeptember 2.

A Hazafias Népfront Somogy megyei békebizott-sága kedden értekezletre hívta meg a városi, járási békebizott-sági elnököket és járási népfronttitkárokat.

Az értekezleten megbeszálták a soronlevő fel-adatokat, majd Nagy Lejosné, a megyei békebizottság titkára be-számolt az NDK békemozgalmáról. /MTI/

Öttantermes új iskolát avattak Rácalmánson

1958. szeptember 2.

A Sztálinvárossal szomszédos Rácalmánson a régi egyttantermes iskola helyén öttantermes korszerű iskolát építettek. A sztálinvárosi 26. Építőipari Vállalat dolgozói az október 1.-i határidő mellett az építkezést egy hónappal hamarabb befejezték. Az új iskolát kedden avatták fel. /MTI/

15 1/2

B 31. kiadás

1958. szeptember 2.

15 óra 40 perc

Első tanítványa váltotta fel a 36 év után nyugelomba vonult sár-hidei iskolaigazgatót

1958. szeptember 2.

Kedden, a tanév első napján kedves ünnepség volt a Zala megyei Sárhida község általános iskolájában. Németh Mik-lós, - aki 36 esztendeig volt az iskola igazgatója - búcsuzott a katedrától. A tanévnyitón és búcsuztatón a község lakosai ajándé-kokkal halmozták el az idős tanítót. Ugyanakkor köszöntötték az új iskolaigazgatót, Pete Nándort, aki Németh Miklós első tanítvá-nya volt. Pete Nándor már évek óta az egyik fővárosi iskolá-ban tanított és most szülőfalujában folytatja munkáját. /MTI/

Ünnepélyesen átadták rendeltetésének Miskolc ujjáalakított 200 éves gyógyszerárát

1958. szeptember 2.

Kedden Borsod megye és Miskolc város tanácsi és egészségügyi vezetőinek jelenlétében ünnepélyesen átadták ren-deltetésének a 100.000 forint költséggel ujjáalakított Fekete Sas gyógyszerárát. A patikát 200 évvel ezelőtt, 1758-ban alapí-tották a város akkori piactere mellett. Még ma is őrzik azokat a felszerelési tárgyakat, amelyeket a két évszázada megnyitott gyógyszerárban használtak. /MTI/

Újabb magyar csoport utazott a szlavisztikai kongresszusra

1958. szeptember 2.

A IV. nemzetközi szlavisztikai kongresszusra ked-den Moszkvába utazott Balczky Emil, az Eötvös Loránd Tudomány-egyetem bölcsészettudományi karának docense, Sipos István, a böl-cészettudományi kar tanszékvezetője, valamint Papp Ferenc, a Debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem adjunktusa. /MTI/

15 1/2

B 32. kiadás

1958. szeptember 2.

15 óra 50 perc

A Budapest Műszaki Egyetemen szeptember 8.-án kezdődik a tanév

1958. szeptember 2.

A Budapesti Műszaki Egyetem valamennyi karának minden tagozatán az összes évfolyamokon az 1958-59-es oktatási év szeptember 8.-án kezdődik. Az ünnepélyes tanévnyitót délután 3 óra-kor az egyetem csulájában rendezik. Az ünnepségen dr. Csűrös Zoltán alkadémikus, Kossuth-díjas egyetemi tanár, a Budapesti Műszaki Egyetem rektora mond beszédet. A tanévnyitó alkalmából több gyémánt- és arany-diplomát adnak át.

Az Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetem valamennyi karának minden tagozatán szeptember 15.-én reggel 8 órakor kezdődik az 1958-59. tanév. A megnyitó ünnepséget ugyan-ezen a napon délután 3 órakor tartják az egyetem csulájában /MI. Műgyegetem r. kpart 5.sz./ Az évfolyamok adják át a gyémánt, valamint az arany-diplomákat.

A beiratkozás időpontja az elsőéves hallgatók-nak szeptember 15., a II-V. éveseknek pedig szeptember 12-17, a dákáni hívet lokban. /MTI/

Magyar zongoraművész a darmstadti nemzetközi zenei versenyen

1958. szeptember 2.

Gabos Gábor zongoraművész a Német Szövetségi Köztársaságba utazott, ahol részt vesz a Darmstadtban rendezendő nemzetközi zenei versenyen. /MTI/

15-45

B 35. kiadás

1958. szeptember 2.

15 óra 55 perc

Pártaktivák, munkások az MSZMP művelődési politikájának irányelveiről

1958. szeptember 2.

Az MSZMP művelődési politikájának a közelmúltban nyilvánosságra hozott irányelvei a szocialistakultúra megteremtésében fontos feladatokat rónak a pártszervezetekre is. Az MSZMP kerületi bizottságai, továbbá az üzemi és a hivatali pártszervezetek behatósan tanulmányozzák az irányelveket, s azok szellemében végzik majd a jövőben kulturális tevékenységüket.

A VI. kerületben, ahol számos kulturális és művészeti intézmény működik, az MSZMP kerületi bizottsága a tudomány, a kultúra és a művészet különböző ágának művelőivel széles körben kívánja ismertetni, velük meg tárgyalni művelődéspolitikánk a fontos dokumentumát. Hamarosan összehívják például a kommunista pedagógusok aktiváját, ahol többek között megvizsgálják oktatás- és nevelésügyünk helyzetét, vitát rendeznek az ifjúság világnézeti-erkölcsi neveléséről, a pedagógusok és a párt kapcsolatairól, a nevelők ideológiai képzéséről.

Összejönnek majd az írók, a színészek és a képzőművészek is, akik szelkoto munká, a művészeti élet továbbfejlesztésének kérdéseit, a német szolgáló szocialista művészek feladatait vitatják meg. A kerületben működő tudományos kutató intézetek munkatársai részére is alkalmat rendez majd a kerületi pártbizottság.

Lehetőséget keresnek továbbá arra, hogy más társadalmi rétegekhez is eljussanak a párt művelődéspolitikai útmutatásai. A Hazafront bevonásával a kerület lakosságát is tájékoztatják majd arról, hogy mit jelent dolgozó népünk számára a szocialista kultúra megvalósítása.

Az V. kerületben szintén nagyobb nyilvánosság előtt kívánják megtárgyalni az irányelveket. Többek között a pedagógusok és a minisztériumok dolgozói vitatják majd meg közösen feladataikat tézisek alapján. Az I. kerületben a jelentősebb helyi pártszervezetekben történő tanulmányozás után kerületi aktiván ismertetik majd az irányelveket. /MTI/

15-45

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1958. szeptember 2. 16 óra 15 perc

Öt év alatt 17 millió forintos beruházással rendbehozzák a Fővárosi Operettszínházat - Evadnyitás a Nagymező utcában

1958. szeptember 2.

A Fővárosi Operettszínház és a Blaha Lujza Színház társulata kedden tartotta társulati ülését, Fényes Szabolcs igazgató elmondta, hogy az elmúlt évadban négy új magyar darabot mutatott be a színház - ez jelentős eredmény - s elindult azon az úton, amelyen haladva szeretné növelni a magyar operett "exportképességét". Ugyanakkor hibaként említette, hogy a minél több és jobb új magyar operett bemutatására irányuló törekvések nem párosultak elég magas eszmei és szakmai színvonallal. Elismeréssel emlékezett meg a színház művészeinek teljesítményéről és példás emberi magatartásáról a romániai vendégszerelés idején. Most tárgyalnak újabb külföldi vendégszerelésről is. A jövő évről elmondotta, hogy a Blaha Lujza Színházban október 3-án mutatják be Tóth Miklós, Zágón István és Bródy Tamás zenés vígjátékát, amelynek ideiglenes címe Pülbevaló. A darabot Szinetár Miklós rendezi. Az Operettszínház november közepén kezdi játszani Keller Dezső és Lajtai Lajos új operettjét, a Három tavaszt. A Blaha Lujza Színházban év végén, vagy január elején mutatják be Boros Elemér-Csizmarek Mátyás-Gyöngy Pál Narancshéj című operettjét, majd február végén, vagy március elején az operettszínházban Miljutyin bemutatóra kerül sor. A Blaha Lujza Színházban lesz az utolsó bemutató május végén, így tehát a két színház összesen öt operettet, négy magyar és egy szovjet művet mutat be.

Szirtes György üzemigazgató többek között elmondta, hogy a két színház az elmúlt évben egymillió forinttal teljesítette tul bevételi tervét, az idén az első félévben pedig több mint 600.000 forinttal. A Fővárosi Operettszínházat teljesen rendbehozzák majd, öt évre elosztva 17 millió forintból. Új öltözőépületet, raktárt építenek, kicserélik a színpadi gépezetet.

Dr. Nyáry László, a Művelődésiügyi Minisztérium színházi osztályának helyettes vezetője a minisztérium nevében köszöntötte a társulatot és bejelentette, hogy az Operettszínház főrendezőjévé Szinetár Miklóst nevezték ki. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1958. szeptember 2. 16 óra 45 perc

Eredményes volt a népi ellenőrzés: az illetékesek már több intézkedést tettek a földművelésszövetkezeteknél és a házközelőségekben talált hibák megszüntetésére

1958. szeptember 2.

A Központi Népi Ellenőrzési Bizottság az elmúlt napokban terjesztette a Minisztertanács elé országos vizsgálati napokba tapasztalatait. Beszámolt többek között arról, hogy a népi ellenőrök milyen fogyatékoságokkal találkoztak a földművelésszövetkezeteknél és a budapesti házközelési igazgatóságoknál. Az MTI munkatársa tájékoztatást kért az illetékesektől: milyen intézkedéseket tesznek a feltárt hibák megszüntetésére?

Nyers Dezső, a SZÖVOSZ elnöke a következőket

mondotta:

- A népi ellenőrök egyebek között szorgalmazták a teljes joggal - a földművelésszövetkezetek hiányos, a szakértelmet gyakran nélkülöző ellenőrzését. A SZÖVOSZ vezetősége ezért elhatározta, hogy a járási és körzeti ellenőrök, revizorok számát megkétszerezi. Nagy gondot fordítunk az ellenőrök szaktudásának növelésére. Máris megindult egy másfél éves tanfolyam, amelyen a hallgatók elsajátíthatják a raktározás, az árukezelés, a leltárkészítés, stb. tudnivalóit, s tanulnak könyvelést és tervezést is.

- A földművelésszövetkezeti boltok rendszeres vizsgálatát az ellenőrző apparátus még így is csak nehezen láthatja el, hiszen az elmúlt öt évben a szövetkezeti boltálózat több mint öt és félszerrel nőtt, s például hétszázaléknál több szakszolgálatunk van, mint 1953-ban volt. Ezért nagy súlyt helyezünk a társadalmi ellenőrzés kiszélesítésére, a főlügyelő bizottságok fokozott tevékenységére. A bizottsági elnökök részére egyébként központilag indítunk tanfolyamokat.

- A népi ellenőrök megállapították azt is, hogy a földművelésszövetkezeteknek kevés a raktárak, s a raktártér hiánya nem egy esetben súlyos károkat okoz népszerűségünknek. Ezen ügyek raktárunk segíteni, hogy beruházási keretünk jelentős részét új raktárak építésére fordítsuk. Ekkor például sokmillió forintos költséggel nagy hágyraktárt létesítünk, Nyíregyházán pedig a tároló építését tervezzük. A fontosabb vidéki központokban ezenkívül kisebb felvásárlási raktárak építésével igyekszünk a tárolási gondokat enyhíteni.

- Foglalkoztak a népi ellenőrzési bizottságok a boltokban előforduló gyakran elég tetemes összegű leltártöbblettekkel és hiányokkal. /folyt.köv./

B 36.kiadás

1958. szeptember 2.

18 óra 45 perc

/Eredményes volt ....1.folyt./

Csakugyan fel kell figyelni erre, hogy például ez év első felében a hiány megközelítette a 20 millió forintot, amiből alig több mint 13 millió térült meg. Kimutatásaink azt bizonyítják, hogy az említett számok lényegesen kedvezőbbek az 1957. évinél, de ezzel nem elégedhetünk meg. Jölképzett, lelkiismeretes, odaadóan dolgozó törzsgárdát kívánunk kialakítani bolthálózatunkban, s bizonyos, hogy ennek hatása a leltárhiányok csökkenésében is éreztetni majd hatását. Még mindig igen nagyszámúak a leltártöbbletek, s nincs megnyugtatóan tisztázva, mi okozza ezt. Szó sincs arról, hogy a többlet mindig a közönség megkárosításából származik. Az iper például rendszerint a számlázottnál valamivel hosszabb textilvégeket szállít, s a csomagolóanyag súlyát az eladók hozzászámíthatják az áruhoz. A népi ellenőrök észrevételei alapján most minden esetre utasítást adtunk ki, hogy szakembereink széles körben vizsgálják meg: pontosan miből adódnak a leltári többletek. Ha visszaélésnek jövünk nyomára, leltári többlet esetén is szigorúan felelősségre vonjuk a mulasztókat.

A fővárosban a népi ellenőrök a házközelőségek tevékenységét vizsgálták. Felhívták többek közt a figyelmet arra, hogy a lakóházakban levő felszerelési tárgyak, kályhák, tűzhelyek, kádak, mosdók, fürdőhengerek, mosókonyhai berendezések jóformán sehhol nincsenek számbavéve.

Selmeczi László, a fővárosi tanács házközelési igazgatóságának vezetője elmondotta:

- Csakugyan rendkívül fontos az említett felszerelések leltározása, hiszen sokszáz millió forint értékű állami vagyontól van szó. A részletes leltár hiánya miatt egyesek súlyos ezrekkel károsították meg népegyedő ságunkat. Ha például a bérlő új kályhát kapott, s azt eladta, kicserélte egy öreg, rossz kályhára, a "jó üzletet" senki sem tudta számonkérni tőle, mert hiányzott a szükséges kimutatás. Közölhetem, hogy október 1.-én főváros-szerte megkezdődik a lakóházak felszerelésének leltározása és a munkát a jövő év közepére be is fejezzük.

Előmutattak a népi ellenőrök a műszaki ellenőrzés fogyatékosaira is. Ezen úgy igyekezünk segíteni, hogy szakembereink továbbképzésével egyidejűleg részletes utasítást adtunk ki a rendbehozott, tartozott házak műszaki átvételére. Az eddiginél jobban akarunk támaszkodni a lakosságra is, hogy észrevételeivel, társadalmi ellenőrzésével megkardályozza a rosszul, felületesen végzett munkák műszaki átvételét.

A vizsgálat alkalmával felhívták a figyelmünket: még mindig gyakran panaszkodik a lakosság a házközelőségek munkájára. A kisebb, nagyobb hibák túlnyomó többségét ugyan gyorsan kijavítják, de szeretnénk elérni azt, hogy minden hibabejelentést azonnal orvosoljanak. /folyt.köv./

B 37.kiadás

1958. szeptember 2.

17 óra 15 perc

/Eredményes volt ....2.folyt./

Azt tervezzük, hogy a karbantartó munkások számát a jelenlegi négyezerről fokozatosan növeljük. Ha az anyagi fedezetet megkapjuk, jövőre már ötezer, 1960-ra pedig 6000 karbantartónk lesz.

- Itt említem meg, hogy nagy erőfeszítéseket teszünk a tetőbeázások megszüntetésére is. 1955-ben még 5.600 beázó épületet tartottunk nyilván, ma már csak néhány százról tudunk, s ezeket is igyekszünk az őszi esőzésekig rendbehozni. /MTI/

Községfejlesztési ankét Miskolcon

1958. szeptember 2.

A Hazafias Népfront Borsod megyei bizottsága kedden községfejlesztési ankétot rendezett Miskolcon.

Hegyi Imre országgyűlési képviselő, a Hazafias Népfront Borsod megyei bizottságának elnöke tartott vitaindító előadást. Elmondotta többek között, hogy Borsod megyében a községfejlesztési alap ideai bevételi tervé csaknem 50 millió forintot irányoz elő. Ebből 44 millió forintot használnak fel, a többit jövőre tartalékolják. A kiadások 41 százalékat utak, hidak, járdák és egyéb kommunális létesítmények építésére és felújítására fordítják.

A vitában számosan szólaltak fel. Németh Imre, a Borsod megyei tanács elnökhelyettese beszámolt arról, hogy a községi tanács - a népfront-bizottság segítségével - 52 kisgyűlésen vitatta meg a lakossággal az ideai városfejlesztési tervet. A népfront-aktivisták lakóbizottságokat szerveztek, amelyek a dolgozókat a közhasznú feladatok elvégzésére mozgósítják. Tóth Mihály, Kécs község tanácsának vb. elnöke arról beszélt, hogy a község tiszvési távlati fejlesztési tervében hat és fél kilométeres villanyhálózat építése szerepel. Ehhez a lakosság családonként 400 forinttal járul hozzá. A községfejlesztési alap felhasználásával, valamint a lakosság összefogásával már 3 és fél kilométeres szakaszon megépítették a villanyvezetékot. Győrbiro Ferenc, a győri járás népfrontbizottságának titkára elmondotta, hogy a járásban a községek fejlesztésére, szállítására egy millió forint értékű társadalmi munkát vállaltak a dolgozók. /MTI/

1655

Növekedett a minőségi szén termelése a bányászati versenyben.  
- A Borsodi Szénbányászati Tröszt a verseny élén

1958. szeptember 2.

A szénbányászat július eleje óta munkaversennyel készül a VIII. bányásznap megünneplésére. Az idei ünnepi verseny főcélja nem a mennyiségi termelés általános fokozása, hanem a minőségi szén, a feketeszen és a barnaszén termelési arányának növelése. A trösztök és a bányászatok vetélkedése kezdettől a cél érdekében folyik - jó eredménnyel. A verseny első két hónapjában, júliusban és augusztusban 62,697 tonna szénrel adtak többet a bányák az előírányozottnál. Ebből a mennyiségből 57,732 tonna, vagyis az egész többlet 92.1 százaléka feketeszen és barnaszén. Sikertel tehát megfelelni annak a követelménynek, hogy az értékes minőségi szén arányát növeljék, az értéktelenebb és nehezebben elhelyezhető lignit termelését pedig csökkentésük és így elősegítsék a harmadik negyedévi terv jó teljesítését, a szénfelhasználó iparágak eredményesebb munkáját.

A verseny augusztus 20-án elkezdett finisában, amely szeptember 7-ig tart, tovább fejlődött az eredmény. Az ezen idő alatt kibányászott széntöbblet 39,848 tonna. A minőségi szén termelése ebben az időszakban is tulsulyban volt.

Az augusztus 21-től szeptember 1-ig terjedő szakaszban így alakult a versenyző trösztök sorrendje:

1./Borsod 111.7 százalék, 2./ Középdunántul 107.4 százalék, 3./ Nógrád 107.3 százalék, 4./ Dorog 104.3 százalék, 5./ Pécs 103.9 százalék, 6./ Komló 103.8 százalék.

Ezek a trösztök jó munka- és versenyszervezéssel, a műszakarányok helyes kialakításával, de főleg a dolgozók jó kezdeményezéseivel érték el eredményeiket és kerültek a verseny élére. /MTI/

--

Kedden a vasutasok, hajósok, gépkocsivezetők és szállítatók  
együtt tárgyalták meg az időszerű szállítási problémákat

1958. szeptember 2.

A Központi Szállítási Tanács és a Közlekedés- és Postaiügyi Minisztérium rendezésében kedden a Közlekedési és Szállítási Dolgozók Szakszervezetének székházában országos szállítási értekezletet tartottak. Dr. Csorvádi György, a közlekedés- és postaiügyi miniszter első helyettese megnyitójában rámutatott arra, hogy a korábbi években az őszi csúcsforgalom problémáit az egyes közlekedési ágak külön-külön vizsgálták meg. Akkor erre szükség volt, mert az őszi forgalom idején, a felszabadulásunk utáni első években mintegy 30 százalékkal, későbbi években körülbelül 25 százalékkal kellett nagyobb szállítási feladatokat megoldani, mint más évszakokban. Az azonban az ipar és a mezőgazdaság egész esztendőben szinte egyenletesen foglalkoztatja a közlekedési ágakat, ősszel mindössze 4-5 százalékkal járul nagyobb munka a vasutra, az autóközlekedésre és a hajózásra. Eppen ezért vált szükségessé most már három esztendő óta, hogy országos szállítási értekezleten, minden közlekedési ág és a szállítatók részvételével vizsgálják meg az egész évi teendőket. A továbbiakban arról szolt, hogy csak szocialista államban lehet tudományosan megalapozott közlekedéspolitikát folytatni. A tőkés társadalomban ugyanis ellentétes az érdeke a vasutnak és a gépkocsi részvény-társaságoknak, s a két ág között egészségtelen verseny alakul ki. Az autóközlekedés elkerülte a szállítató feladatokat a vasuttól. Náluk azonban együttes erőfeszítéssel igyekezzenek megoldani a szállítási feladatokat.

A továbbiakban Földvári László közlekedés- és postaiügyi miniszterhelyettes előmozdította a szállítás kérdéseit. Elmondotta, hogy a vasut áprilistól kezdve szinte teljesítőképességének határáig el volt látva szállítási feladattal, míg a tehergépkocsik az első félévben nem voltak kellően kihasználva. Hangsúlyozta, hogy megfelelő kooperációt kell teremteni a vasut, az autóközlekedés és a hajózás között. A vasut teljesítményei az őszi forgalom során mintegy 2-3 százalékkal, a hajózás teljesítményei 15 százalékkal, a közhasználatu tehergépkocsi közlekedés teljesítményei - beleértve az áttételéből adódó többletet is - mintegy 25 százalékkal növekedtek. Ezután részletesen szolt a közlekedési ágak közötti koordinációról, továbbá az új közlekedéspolitikai elgondolásokról. /folyt.köv./

B 40. kiadás

1958. szeptember 2.

17 óra 15 perc

/Kedden a vasutasok ....1. folyt./

A továbbiakban a vasut feladataival foglalkozott. A MÁV csak úgy tudja teljesítőképességének egészét adni, ha a mozdony- és kocsiparkját a hét minden egyes napján - beleértve a vasárnapokat és ünnepeket is - tervszerűen lehetőleg egyenletesen használhatja fel. Ezért feltétlenül szükséges, hogy a fuvaroztatók munkaszüneti napokon is vegyék igénybe a vasutat, végezzenek berakásokat.

Foglalkozott az irányvonalok jelentőségével az őszi forgalomban. Elmondotta, hogy megrövidült a kocsiforduló idő, beszélt arról, hogy a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium a hároméves tervben valamennyi közlekedési ágánál jelentős összeget fordít majd a rakodás gépesítésére.

Beszéde további részében felhívta a figyelmet arra, hogy még mindig nagyon sok az országutakon a baleset, ami gyorsrajtásból, ittasságból, vigyázatlanságból, műszaki hibából adódik zömmel.

A hajózásról szólva bejelentette, hogy az igényjellegű áruk közül hajózásunk elsősorban cukorrépát, gabonát, kendert szállít és remélhetőleg a harmadik Duna-menti kőbányából, Szobról is hajón lehet szállítani a kitermelt kőmennyiséget. A hajózás a budacsonyi bazaltbánya kővének részbeli szállításával is segítséget nyújt a vasútnak.

Földvári László beszéde után a hozzászólásokra került sor. A szállítási szakemberek elmondották, hogy az őszi további gyümölcsexportra kerül sor, s a primőrök teherautón történő külföldre szállítása sikeresnek mondható. Voltak felszólalók, akik a Miskolc-Bolvárszilás-Tornanádaskői vasútvonal javítását szorgalmazták, mások pedig sürgették az utépitések és utjavítások meggyorsítását. Általában a felszólalók kifejtették, hogy jelentős mértékben javult a szállítók és szállítottak között az együttműködés.

Az országos szállítási értekezlet határozatot hozott, amelynek értelmében a központi szállítási tanács megvizsgálja annak lehetőségét, hogyan lehetne további árumennyiségek szállítását a vasutról a közutakra, illetve víziutakra áttérteni. Fokozni kell a vasárnap és munkaszüneti rakodásokat is, növelni kell az irányvonalok számát. Szükség esetén az eddiginél hosszabb ideig foglalkoztatják a tehergépkocsikat. Az uszályfordulók meggyorsítására elegendő rakodómunkásról kell gondoskodni. A határozat még több intézkedést tartalmaz a különböző közlekedési ágakra vonatkozólag.

Az ankétot dr. Csorádi György zárta be és átadta a szállításban jó munkát végzőknek a Kiváló/jelvényeket. /MTI/

dolgozó

B 41. kiadás

1958. szeptember 2.

17 óra 50 perc

Szakemberek bevonásával évek óta húzódó városrendezési ügyben döntött kedden a sztálinvárosi tanács végrehajtó bizottsága

1958. szeptember 2.

Sztálinváros építésének évek óta húzódó és napirenden levő problémája volt a városközpont kialakítása. A kérdés végleges eldöntésére a városi tanács kedden rendkívüli végrehajtó bizottsági ülést tartott, amelyre meghívták a tervező szakembereket és az Építésügyi Minisztérium vezetőit. A végrehajtó bizottság tagjai a meghívott vendégekkel együtt a helyszínen is megnézték a városközpont kialakításának lehetőségeit. A szemle után a végrehajtó bizottság ülésén a bizottság tagjain kívül a tüzérkapitány, Kocsis építésügyi miniszter, Lux László miniszter-helyettes, Valentin Károly, a minisztérium város- és községtervezési főosztályának vezetője, valamint Fekete Ede, a LAKOTERV igazgatója ismertették véleményüket. Weiner Tibor, Sztálinváros főépítész, makettekben is bemutatta a városfejlesztési elgondolásokat. Beható vita után, a végrehajtó bizottság úgy határozott, hogy a városközpontot, a korszerű városépítés követelményeinek megfelelően, kisebb-nagyobb térsoportokból alakítják ki, a hozzájuk csatlakozó kulturális parkkal és kör alakú Duna-parti kilátóval. A városközpontban építik fel a városi tanácsházat is. Hosszú vita után eldöntötték azt is, hogy a városközpont szebb kialakítása érdekében a Sztálin utnak a Főtérhez csatlakozó részét lakóépületek építésével körülbelül hatvan méterre szűkítik.

A végrehajtó bizottság állásfoglalása alapján készítik el a tervezők a város központjának terveit. Ezek megvalósítását már a hároméves terv idején megkezdik. /MTI/

Előadás A rákbetegség mai szemmel címmel

1958. szeptember 2.

A XII. kerületi tanács és a Magyar Vöröskereszt rendezésében szeptember 8.-án este fél hét órakor a városmajori színház színpadon /kedvezőtlen idő esetén a Bösörmevényi ut 20-22 alatt/ előadást tart dr. Kunitzer István onkológus főorvos "A rákbetegség mai szemmel" címmel. /MTI/

B 42. kiadás

1958. szeptember 2. 18 óra - perc

Augusztus végén bezárták a hidegvizű strandokat, a langyosvizűek szeptember 15.-ig, a melegvizűek szeptember végéig lesznek nyitva. Szeptember 4.-én ünneplik a Szabadság strand tízéves jubileumát.

1958. szeptember 2.

Ősziro fordult az időjárás, erősebb a reggeli lehülés, bezárták a hideg-strandokat. A cinkotzi, a rákoscsabai, a kispesti, a lőrinci és a pesterzsébeti strandfürdő, augusztus 31.-én zárt. A langyosvizű /csillaghegyi, romciparti és pünkösdfürdő/ strandfürdők szeptember 15.-ig, a melegvizű /Gallért, Palatinus, Széchenyi/ strandfürdők szeptember végéig állnak a közönség rendelkezésére.

A téli időszakban is állandóan nyitva lesznek a Szabadság strand meleg medencéi. A Szabadság strandon egyébként szeptember 4.-én ünnepélyes keretek között emlékeznék a fürdő fennállásának jubileumára. Az 1948-ban elkészült medencékhez már öltözőket is építettek. 1949-ben a körülbelül 60.000 négyzetméter strandterületen már két egyenként 5.000 személyes öltöző, két, összesen 4.300 négyzetméteres termálmedence, egy 2.512 négyzetméteres strandmedence és egy 500 négyzetméter felületű gyermekmedence található, 1954-ben mintegy 36.000 négyzetméterrel bővült a strandfürdő az Arpádhid felől. 1955-ben létesítették a mintegy 1.000 négyzetméter felületű új téli gyógymedencét és 1956-ban készült el az 50x25 méteres uszómedence. /MTI/

Műszaki vezetők és szakszervezeti aktivisták találkozója Miskolcon

1958. szeptember 2.

A Borsod megyei szakszervezeti hét keretében, kedden délután a megye műszaki értelmisége találkozott a szakszervezeti aktivistákkal. A Lenin Kohászati Művek, a DIMAVAG, a borsodi és ózdi szénmedence, az építőipar mérnökei, technikusai és a vasas, a bányász, valamint az építőipari szakszervezet vezetői tárgyalták meg a műszakiak és a szakszervezeti bizalmiak közötti kapcsolatok javításának kérdéseit. Olajos József, a SZOT mérnök-technikus tanácsának titkára tartott vitaindító előadást, majd a szakszervezeti aktivisták és a műszakiak szeltek fel. Legtöbben a szakszervezetnek a termelésben elfoglalt szerepéről és az üzemi tanácsok munkájával kapcsolatos kérdésekről beszéltek. /MTI/

B 43. kiadás

1958. szeptember 2. 18 óra 10 perc

Külön autóbussz és villamosjáratok az Országos Mezőgazdasági Kiállításra

1958. szeptember 2.

A Fővárosi Autóbussz Üzem értesíti a közönséget, hogy szeptember 12.-től 28.-ig a mezőgazdasági kiállításához, a kiállítás nyitvatartási idejének megfelelően, "M" jelzéssel az alábbi utvonalonok helyezésére zombi járatokat: Március 15.-e tértől Kossuth Lajos utcán, Rákóczi uton, Baross téren, Kerepesi uton, Albertirsai uton, a kiállítás főbejártaig és vissza azonos utvonalon. "V" jelzéssel a Liszt Ferenc térről, Népköztársaság utján, Dózsa György uton, Ajtői Dürer soron, Hungária köruton, Ugyoródi uton, Mexikói uton, Albertirsai uton a kiállítás főbejártaig és vissza azonos utvonalon. Mindkét járaton a vonaljegy 1 forint, az átszálló jegyek az övezeti díjszabás szerint érvényesek.

A Fővárosi Villamosvontat szeptember 12.-től 28.-ig az Országos Mezőgazdasági Kiállításához a József körut és a Népszínház utca sarkától induló 29-es jelzésű járatot közlekedtetni. A 29. jelzésű járaton kívül közvetlenül el lehet jutni a kiállításához szombaton napokon /szeptember 13, 20, 27-én/ 10 órától 21 óráig, vasárnapokon /szeptember 14, 21, 28.-án/ 6 órától 21 óráig a Baross tértől közlekedő "M" jelzésű járaton is. A vasárnapokon szükség szerint a 38-as jelzésű járat a Kerepesi ut és Hungária körut sarkától a kiállítás főbejártaig közlekedik. Ugyanezen idő alatt a 38-as jelzésű járat a Népszínház utcai végállomás és a Kerepesi ut végállomás között szünetel. A kiállítás látogatóinak gyors és zavartalan elszállítása érdekében szeptember 14, 21, és 28.-án /vasárnapokon/ a Népszínház utcában, Köztársaság téri, Erdélyi utcai, valamint a Solgatórjáni uti lovas kapu, Asztalos Sándor uti és Zách utcai megállóhelyeknél reggel 7 órától este 20 óráig a villamosok nem állnak meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1958. szeptember 2. 11 óra 15 perc

Megkezdődött a tanítás az általános és középiskolákban - Budapestben sehol sincs három váltásos oktatás

1958. szeptember 2.

Keddén reggel már háromnegyed 8-kor benépesültek az általános és középiskolák. Nyolc órkor a legtöbb iskolában a tanulók együtt hallgatták Penke Valéria művelődésügyi miniszternek a Kossuth-rádióban elhangzott köszöntőjét, majd megkezdődött az első tanítási nap.

Gyalmos János, a fővárosi tanács oktatási osztályának vezetője elmondotta, hogy mindenütt fennakadás nélkül kezdődött meg a tanítás, így azokban az általános, vagy középiskolákban is, amelyekben a tantervezések nem fejeződtek be.

A tanév első napja még nem adhat képet arról, hogy megfelelő volt-e a tanterv- és a tankönyvváltás, amennyiben nehézségek lesznek, mi magunk is igyekeznünk segíteni az iskoláknak - mondotta.

Örömmel közölhetem, hogy Budapest egyetlen általános iskolájában sem kellett bevezetni a három-váltásos tanítást, a fővárosi gimnáziumokban pedig a mostani tanévben sehol nem lesz "váltakozás".

A pedagógusok már a tanítás megkezdése előtt megkapták az új tanterveket, s ezek alapján most állítják össze az 1958-59-es tanmenetet. Általában az első két hét mind az általános iskolákban, mind a gimnáziumokban ismétlésekkel telik el, s ezután kezdődik az új tananyag oktatása - mondotta Gyalmos János. /MTI/

Szeptember 10.-én lesz a Sóbálvány diszelődése

1958. szeptember 2.

Az őszi-téli év a magyar filmbemutatóinak sorát a Karlovy-Vary-filmfesztiválon, megosztott harmadik fődíjért nyert Sóbálvány című filmalkotás szeptember 10.-i diszelődése nyitja meg. A Sóbálványt Thurzó Gábor forgatókönyvéből Várkonyi Zoltán rendezte, a főszereplők: Páger Antal, Tőkés Anna, Psota Irén, Ruttkai Éva, Lacányi Ferenc. A filmet a mozik szeptember 11.-től tűzik műsorra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1958. szeptember 2. 19 óra - perc

Megalakult Hajdu-Bihar megyében a katolikus pópok békebizottsága

1958. szeptember 2.

A Hajdu-Bihar megyei népfront békebizottságának kezdeményezésére kedden Debrecenben összegyűltek a megye katolikus pópjai. A gyűlésen dr. Beresztóczy Miklós c. prépost, az Országos Békebizottság katolikus bizottságának titkára tartott beszédet a katolikus papság békemunkájának fontosságáról.

Több felszólalás után megalkult a katolikus pópok Hajdu-Bihar megyei békebizottsága. Elnökekül Dévényi Tihomért, debreceni apát esperes-plébánost választották, ügyvezető titkár dr. Balogh Imre c. esperes lett. /MTI/

Antialkoholista propaganda bizottság alakult

1958. szeptember 2.

A Magyar Vöröskereszt Központjában a Vöröskereszt kezdeményezésére antialkoholista propaganda bizottság alakult, amelyben az Egészségügyi Minisztérium egészségügyi felvilágosító osztálya, a Nótanács, a Hazafias Népfront, és a SZOT is képviselteti magát. Híves orvosok is részt vesznek a bizottság munkájában.

A keddi alakuló ülésen megbeszéltek a feladatokot, továbbá a módszereket, amelyekkel a bizottság dolgozni kíván. Elhatározták, hogy felvilágosító, ismeretterjesztő anyagot készítenek és adnak ki az alkohol káros hatásáról. Összegyűjtik az antialkoholista mozgalom hazai és külföldi tapasztalatait, amelyek közül a legalkalmasabbakat munkájukban hasznosítják. Az első tájékoztató anyagot már szeptemberben kiadják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1958. szeptember 2. 11 óra 15 perc

Megkezdődött a tanítás az általános és középiskolákban - Budapestén ahol sincs három váltásos oktatás

1958. szeptember 2.

Keddén reggel már háromnegyed 8-kor benépesültek az általános és középiskolák. Nyolc órkor a legtöbb iskolában a tanulók együtt hallgatták Benke Valéria művelődésügyi miniszternek a Kossuth-rádióban elhangzott köszöntőjét, majd megkezdődött az első tanítási nap.

Gyalmos János, a fővárosi tanács oktatási osztályának vezetője elmondotta, hogy mindenütt fennakadás nélkül kezdődött meg a tanítás, így azokban az általános, vagy középiskolákban is, amelyekben a tanítások nem fejeződtek be.

A tanév első napja még nem adhat képet arról, hogy megfelelő volt-e a tanszer- és a tankönyvvellátás, amennyiben nehézségek lesznek, mi magunk is igyekeznünk segíteni az iskoláknak - mondotta.

Örömmel közölhetem, hogy Budapest egyetlen általános iskolájában sem kellett bevezetni a három-váltásos tanítást, a fővárosi gimnáziumokban pedig a mostani tanévben sehol nem lesz "váltkozás".

A pedagógusok már a tanítás megkezdése előtt megkapták az új tanterveket, s ezek alapján most állítják össze az 1958-59-es tanmenetet. Általában az első két hét mind az általános iskolákban, mind a gimnáziumokban ismétlésekkel telik el, s ezután kezdődik az új tananyag oktatása - mondotta Gyalmos János. /MTI/

Szeptember 10.-én lesz a Sóbálvány diszeldése

1958. szeptember 2.

Az őszi-téli év d magyar filmbemutatóinak sorát a Karlovy-Vary-filmfesztiválon, megosztott harmadik fődíjat nyert Sóbálvány című filmalkotás szeptember 10.-i diszeldése nyitja meg. A Sóbálványt Thurzó Gábor forgatókönyvéből Várkonyi Zoltán rendezte, a főszereplők: Páger Antal, Tőkés Anna, Psota Irén, Ruttka; Eva, Ladányi Ferenc. A filmet a mozik szeptember 11.-től tűzik műsorra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1958. szeptember 2. 19 óra - perc

Megalakult Hajdu-Bihar megyében a katolikus papok békebizottsága

1958. szeptember 2.

A Hajdu-Bihar megyei népfront békebizottságának kezdeményezésére kedden Debrecenben összegyűltek a megye katolikus papjai. A gyűlésen dr. Beresztóczy Miklós c. prépost, az Országos Békebizottság katolikus bizottságának titkára tartott beszédet a katolikus papság békemunkájának fontosságáról.

Több felszólalás után megalkult a katolikus papok Hajdu-Bihar megyei békebizottsága. Elnökekül Dévényi Tihomért, debreceni apát esperes-plébánost választották, ügyvezető titkár dr. Balogh Imre c. esperes lett. /MTI/

Antialkoholista propaganda bizottság alakult

1958. szeptember 2.

A Magyar Vöröskereszt Központjában a Vöröskereszt kezdeményezésére antialkoholista propaganda bizottság alakult, amelyben az Egészségügyi Minisztérium egészségügyi felvilágosító osztálya, a Nótanács, a Hazafias Népfront, és a SZOT is képviselteti magát. Híves orvosok is részt vesznek a bizottság munkájában.

A keddi alakuló ülésen megbeszéltek a feladatokot, továbbá a módszereket, amelyekkel a bizottság dolgozni kíván. Elhatározták, hogy felvilágosító, ismeretterjesztő anyagot készítenek és adnak ki az alkohol káros hatásáról. Összegyűjtik az antialkoholista mozgalom hazai és külföldi tapasztalatait, amelyek közül a legalkalmasabbakat munkájukban hasznosítják. Az első tájékoztató anyagot már szeptemberben kiadják. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK  
1958. szeptember 2. 19 óra 30 perc

B 46. kiadás

A békemozgalom tizéves jubileumára emlékeztek Békéscsabán

1958. szeptember 2.

Békéscsabán kedden a békemozgalom tizéves jubileuma alkalmából ünnepi estét rendeztek. Talabér Ferenc, a Hazafias Népfront városi kerületi titkára ismertette a békemozgalom kialakulását, eredményeit és a nemzetközi helyzetet.

/MTI/

Budapestre érkezett E.F. Burian

1958. szeptember 2.

A szeptember 4.-én kezdődő budapesti vendéglátó játékok kedden délután a magyar fővárosba érkezett E.F. Burian, a Csehszlovák Köztársaság nemzeti művésze, a prágai D-34 színház igazgatója és művészeti vezetője, feleségével, Zuzana Kocsová-  
val, a kiváló színművésznővel és a társulat több más neves tagjával. Fogadásukra megjelent a ferihegyi repülőtéren Kozsa Irén, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének főtitkára, dr. Nyári László, a Művelődésügyi Minisztérium színházi osztályának helyettes vezetője, Goda Gábor, a Néphadsereg Színházának igazgatója, Benkő Gyula és Deák Sándor, a Színház Szakszervezet elnökségének tagjai, Horváth Zoltán, az Állami Népi Együttes igazgatója. Ott volt dr. Juraj Králík, a Csehszlovák Köztársaság magyarországi nagykövetségének titkára és Ladislav Pádrál, helyettes kulturális attasé. /MTI/

19/14

MTI BELFOLDI HIREK  
1958. szeptember 2. 19 óra 30 perc

B 47. kiadás

Nyolc újabb magyar aranyérem a nemzetközi borverseny második napján

1958. szeptember 2.

Kedden a nemzetközi borverseny második napján 50 borfajtát bírált el a világ legjelesebb borszakértőiből álló nemzetközi bírálóbizottság. Összesen 15 aranyérem, 58 ezüst és 7 bronzérem jutalmazta legjobbnak talált borokat. A 15 aranyérem közül nyolcat magyar borok nyertek el. Aranyérmot nyertek: a MONIPEX 1955 évi bor, a balatonfüredi mezőgazdasági szakiskola 1957 évi rizling-szilvái, a Szőlészeti Kutató Intézet 1957 évi badacsonyi zöldszilvái bora, továbbá a Pest-Szolnok megyei Állami Pincegazdaság tápiészleai ősligetes sárgának 1956 évi badacsonyi zöldszilvái bora, a Badacsonyi Állami Pincegazdaság 1957 évi somlói furmintja, valamint a Szőlészeti Kutató Intézet 1955 évi badacsonyi zöldszilvái és az Agrártudományi Egyetem nagygyomói ősligetes sárgának 1949 évi furmintja olasz rizling bora.

A külföldről érkezett borok közül első díjat nyertek: a Szovjetunió 1955 évi furmintja, a Román Népköztársaság 1957 évi muscat ottonel, továbbá az 1957 évi termésű Grasa Cotnari, az 1957 évi Fete sc. /leányka/, valamint az 1957 évi termésű Pinot-Gris /szürkebarát/ bora, továbbá Jugoszlávia az 1954 évi termésű Zelena silva /zöldszilvái/ bora, az 1957 évi termésű /Karl Meier bortermelő bora/ az 1957 évi termésű Teichau Rheina bora, Franciaország pedig az 1957 évi termésű Isace Gewurztraminer bora.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1958. szeptember 2. 22 óra - perc

Időjárásjelentés

1958. szeptember 2.

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 2.-án, kedden este 21 órakor: Változó felhőzet

Északkeleti áramlással Közép-Európa fölé hideg légtömegek áramlanak, utjukban lehűlést okoznak. Ennek következtében a Szovjetunió európai területein az északra közeledő hideg az időjárás.

Hazánkban kedden változó volt a felhőzet, néhány helyen esett kisebb eső, Szegedről zivertart is jelentettek. A nappali hőmérséklet általában 23-26 fokra emelkedett.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 20 fok, tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, mérsékelt emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szardán estig: Változó felhőzet, néhány helyen kisebb eső. Mérsékelt keleti, délkeleti szél. A hőmérséklet kissé csökken. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet szardán 20-23 fok között. /MTI/

Amatőr bűvészek bemutatója az Újságíróklubban

1958. szeptember 2.

Az Újságíróklubban kedden este mutattak bemutatót a MAV Vasuttermelési Intézet keretében működő amatőrbűvészek és bűvészek, akik rövidesen prágai vendégszereplésre indulnak. /MTI/

Vége

**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1958. szeptember 3. 6 óra 00 perc

Új típusú hőtechnikai műszert készített az Elektromos Készülékek és Mérőműszerek Gyára

1958. szeptember 3.

A kispesti Elektromos Készülékek és Mérőműszerek Gyárában nemrég új típusú műszert, az úgynevezett hőtechnikai kompenzátort mintapéldánya készült el. A hordozható készülék méretét és súlyát a felére csökkentették az eddig használt berendezésekhez képest. Ugyanakkor kezelése sokkal egyszerűbb. A kohászatban és általában a gépipari üzemekben, edzőműhelyekben hasznos készülék a hőérzékelő műszerek ellenőrzésére, hitelesítésére szolgál.

Az üzem felmérte a szükségletet, amelynek alapján évi 300 korszerű hőtechnikai kompenzátort kell készíteniük a hazai üzemek részére. A készülék sorozatgyártását a negyedik negyedévben kezdik meg. /MTI/

- 0 -

Őszi-téli felkészülés a ruházati kereskedelemben

1958. szeptember 3.

A kereskedelem már felkészült az őszi-téli áruforgalom zavartalan lebonyolítására. Az idén mintegy 4.6 százalékkal több áru várja a vásárlókat. Az árucikkek összetétele, választéka is jobb mint tavaly.

Pamutáruból, ágyneművászonból teljes mértékben ki tudják elégíteni az igényeket. Az elmúlt évekhez viszonyítva flanelből is lényegesen nagyobb lesz a készlet. A kordbársony évek óta először nem lesz hiányos. Nagy választék áll rendelkezésre gyapjuszövetből is. Crombi kabát-szövetekből azonban nem tudtak elegendő mennyiséget biztosítani. Butorszövetből a belföldi árun kívül mintegy 70.000 négyzetmétert importálnak. Szőnyegből a növekvő termelés ellenére sem várható nagyobb választék mint tavaly. A hiány ényhítésére mintegy 20.000 négyzetmétert hoznak be külföldről.

Kötöttáruból 16.3 százalékkal többet tartalmaztak, mint tavaly. Pamutharisnyából és nylonharisnyából is többet szerzett be a kereskedelem, ennek ellenére a választék nem lesz kielégítő, mert a fekete varrású harisnyából az ipar kevesebbet szállított. Férfi és női konfekcióáru elegendő van. Főként az igényesebb áruk jutnak nagyobb mennyiségben az őszi idényben. /MTI/

A télikabát szövetekből több jónemű szövetfajta kerül forgalomba. Hasonlóan kedvező a helyzet a női kabát-szöveteknél is.